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Újabb harc előtt.
A magyar politika menete erősen 

pesszimistává tette már az embereket. 
Mindamellett a Justh-pártiak több bi­
zalommal viseltettek Lukács László 
iránt, mert látják, hogy Khuen-Héder- 
váry gróf legalább is nem volt elég 
erélyes, hogy esetleg pártja egy tekin­
télyes csoportjának ellenére is az álta­
lános, egyenlő és titkos választójogot 
megalkossa.

Az el enzék ezen nagy és fontos 
íeform érdekében folytatta a küzdel­
met, a békekötés tehát csakis egyedül 
az általános, egyenlő és titkos választó­
jog a'apján lehetséges.

És ha Bécsben Khuen elejtésével 
Lukácsot hízták meg a kormánynyal, 
az csak azzal a szándékkal történ­
hetett, hogy a békét . z egyedül lehet­
séges módon létesítse.

Magában véve az a körülmény, 
hogy a miniszterelnököt Lukácsnak 
nevezik, de azért minden egyéb válto­
zatlan marad, semmit sem jelent. Már 
pedig, úgy látszik — legalább a kor­
mány részéről kiszivárgó információk 
szerint — Lukács nem gondol az álta­
lánosan titkos választójog megalkotá­
sára. hanem pl. az uraságoktól levetett 
kúriáiig rendszert akarja az általános

választójog ellen kij tsz a ni. Ez vállal­
kozását lehetetlenné tenné, valamint 
egyáltalában az, ha nem őszinteséggel, 
hanem trükkökkel akarna dolgozni.

Sokkal komolyabb a helyzet és 
nagyobbak annak a követelményei, 
semhogy apró fogásokkal és makiavel- 
izmussal lehetne segíteni rajta.

A minket minduntalan támadó 
osztrákokat is csak egyenes, őszinte 
politika oktctná ki. És a magyar poli­
tikusokról odaát táplált rósz véleményt 
csak nyílt, erélyes és nagyszabású 
politikával lehet korrigálni.

Ha tehát Lukács eredményt akar 
elérni, közelednie kell a függetlenségi 
pártok választójogi programmjához. A 
további tárgyalások során ki fog de­
rülni, hogy a miniszterelnök hajlandó-e 
a kuriális rendszert elejteni s az 
ellenzék kívánságait honorálni. Ha 
igen. akkor a rendes viszonyok helyre­
állításának tovább mi sem fogja útját 
állani. Ha nem — harc lesz 1
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A kiábrándulás.
Mi van a választójogi 

ten/ez élt el?
Nem lesi. megoldás!

megfordított pluralitás.
Lassnnkint teljesen ki kezd alakulni az 

a választójogi monstrum, amelyet Lukacs 
László miniszteridnek a pártok vezérei elv 
terjesztett,. Hivatalos formában ugyan még 
nem közölték a pártokkal, a nagy titokról 
azonban már mindenki nyíltan beszel ée 
konstatálhatjuk, hogy az elsztiriiytilködés 
hangján

Rgy aktiv politikus, aki bn van avatva 
a miniszterei..ök választójogi terv.~zctéb». 
partok elé terjesztett tervet a kővetkezőiben 
ismertette munkatársunk előtt:

— Lukács László választójog", reformja 
I három részből áll. Törzse a jelenlegi cenau- 
1 sós választói jog, azzal a módosítással, hogy 
• a jelenlegi aránytalan cenzust, mehr egyik 

helyen 80 fillér, másik helyen 70- -80 korona, 
egyenlőbbé tenné. Ezáltal a választók száma 
több százezerre növekednék. A második rész 
a városukra esne, ahol a legteljesebb 
volna az általános, egyenlő és , titkos vá­
lasztói jog, amennyiben választói joga lenne 
minden hasz évet betöltött, irni-olvosni tudó 
lérliunak. Ilyen választókerület harminc lene. 
Az országot azonkívül hetven kerületre, úgy­
nevezett kúriára osztanák fel, ahol az álta­
lános, egyenlő és titkos választói Jog alapján 
választana képviselőt minden húsz éves, irni- 
olvasni tudó férfu.

A szivar.
A nagyhírű bankár izgatottan fészkelő­

dön foteuljében. Forgatta kezében szivarját, 
amely sehogysem akart szeleim ; a dohányzó 
asztalkáról felvette a szivarvágó ollót, lecsí­
pett újból egy kevéskét a dohányaid végé­
ről, száját kicsucsoritva szívni kezdte, tiu. d 
tűvel fúrta meg — inig végre nagy nehezen 
bodorodhi kezdtek a halványkék füstkarikák. 
Ihre felkelt helyéről, minden különös ok nél­
kül elment az ablakig, letekintett a mozgé­
kony déli utcára, aztán elfordult s íróasztalá­
hoz ült, Egy ideid maga elé nézett, mígnem 
tollat vett kezébe.

De alig irt egy keveset, ismét a szivar­
jával foglalkozott. Forgatta, nyomogatta, gon­
dosan megvizsgálta s közben a nyelvével 
végigjárt szájának padlásán,' meg a fogak 
izein, értékelni akarván a szivar zamatját, 
étijét feltartotta s orrának szerveivel éberen, 
mint a vadászkutya vizsgálta a füst illatát, 
végezetül a homlokát összeráncolta, egy 
utolsói szippantott s némi bosszúsággal he­
lyezte szivarját a hamutartóba.

.Majdnem idegesség lepte meg; ez a 
szivarkérdés elvégre is elkeseritövé vált immár 
r;i nézve. Nem tudott egy idő óta oly szivart

találni, amelyre rámondhassa : no ez igazán 
ízlik. A vezérigazgató ajánlotta neki minap a 
Por Larranagát. Ha ez nem izük — mondotta 
— akkor beteg vagy barátom. És íme, mind­
járt az első szivar "nem szele!, az ize pedig 
egyenesen komisz. Szivaroznom elvégre is 
kí-ll — gondolta a bankigazgató. Mint kövér 
embernek ez úgyszólván életszükségletévé vált.

Rehivatta a vezérigazgatót.
—- Kérlek, barátom, Ghymessy-féle száz­

ezres kölcsönt nem adhatjuk meg. Hozd ezt 
tudtára a bárónak.

— Pedig szerintem fedezve volna.
__ Igenis, a birtokkal és a hetvenéves 

nagynéni vagyonával. De én már torkig vagyok 
a nagynénikkel. Eddig is nyolc nagynénije 
van a banknak. Elvégre, ha ezek a tiszteletre­
méltó hölgyek valamiképp elvesztik a — 
vagyonukat, becses személyüket nem rakhat­
juk pénz helyett a kaszába.

— Bizonyos, — mondta amaz moso­
lyogva, . 4 ..... .

- En sajnálom, hogy nem teljesíthet­
tem a báró kérését, főleg azért, mert te aján­
lottad. De légy meggyőződve, ez esetben 
nem jót ajánlottál.

A bankigazgató itt kezébe vette a szi­
vart, melynek füstje még érezhető volt a lé­
vőtökén. Tulajdonképpen a szivar vegeit

hivatta a bank másik fejét. A vezérigazgató
igy szólt :

— De a Larranagában csak jót aján­
lottam ?

— Sajnálom, barátom, tévedsz. Sehogy 
sem izük. Marró a itistje, az ize meg valami 
halra emlékeztet, olyan halra, — mondjuk — 
amely nem tiszta vízből él.

— Furcsa. Pedig nekem igen jó.
— Tudom, valóságos mese, amit én az 

utóbbi idők alatt szivarban végigpróbáliam. 
Mondhatnám, regény ez, melyben én vagyok 
a szenvedő hős. Talán beteg vagyok — 
jutott eszembe — azért nem izük a füst. De 
nem vagyok. Kiíünöen érzem magam, a po­
cakomat nemsokára fürdőre kell vinnem. Ne, 
de most menjünk ebédelni, majd útközben 
beszélgetünk.

Becs"ngette inasát, mialatt a vezérigaz­
gató távozott, hogy a kabátjai magára öltse. 
X csarnokos, szőnyeges lépcsőházban talál- j 
koztak. A bankár ifjúságának azokról az evei- 
'ről kezdte a beszédet, mikor még kezdő volt 
pályáján.

— Akkoriban — mondotta — csak por- 
torlkóra tellett. Napjában hat darabot szívtam 
"el, az mindössze huszonegy kiajcárba került, 
s mégis őszinte élvezetet nyújtott nekem. 
Állítatta! szívtam egyet-egyet, kihasználva jó-

<2 nwm'W'mtwzTi

mely 10 p-«rc alatt n legmakacsabb migrai it és 
Ké I tWe'vás 1 am is evó'VBzerég7. KI poaton

ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal

fejfájást elmulasztja, Ára 1 Vonnia, 20 filHr.
O vnsnk t tál ajánlva.

Beretwés-pastiBiát
Kapható minden gyógyszertárban és drogvr ábnn.

ingyen posV i sz IUUK



Debreeetil TTJsA*

I#

ß

_ \ jövőben tehát kétféle képviselők 
lennének. A cenzus alapján megválasztottak, 
akik L most malmon lévő osztályokat kép­
viselnék, akik tehát a jelenlegi többségből 
’.• ■-ülnének ki, azonkívül a népakarat igazi 
képviselői, akik az általános, egyenlő és tit­
kos választói jog alapján kerülnének be a 
Házba. A képviselőknek ez a két fajtája ter­
mészetszerűleg egymással homlokegyenest 
ellentétes elveket vallana, a jelenlegi osz- 
tálvuralom képviselői azonban a jövőben is 
hatalmon maradnának, mert az általános, 
egyenlő és titkos választói jog alapján mind­
össze száz képviselőt választanának.

— Lukács László tervét, azt a választó­
ja „. szörnyszülöttet, maga sem tartja végie­
szesnek, mert csak tiz esztendei átmeneti 
söóre kontemplálja. Sőt migán a tervezeten 
i; szívesen változtat, ha megfelelő módosí­
tót ; jani valaki. De nem is maradhat meg 
Lukács felvetett terve, mert mig egyrészt a 
terv nem általános, az egyenlőség rovására 
elvan kautékákat állít fel, amelyek miatt 
róla komoly formában vitatkozni sem lehet. 
Lukács terve a megfordított pluralitás, sőt 
még sokkal rosszabb, mert feltűnő különb­
séget tesz a cenzusos és az irni-olvasni tudó 
választók között.

— Ezen az alapon Lukács László aligha 
fogja megtalálni a kibontakozás útját. Az 
általa felvetett terv, mely bizonyára nem az 
u, hanem valamelyik Tisza-párti fejében szü­
letett meg, egy választójogi nonsens, amelyen 
csak mosolyogni lehet. Lukács különben is 
nagyon rosszul kezdte az uj hivatalát. Az a 
körülmény, hogy megtartotta az előző kabi­
net tagjait, akik két és fel éven keresztül 
csak félvállról beszéltek az általános választói 
reformról, megdöntötte azt a személyi garan­
ciát is, amelyet a küzdő ellenzek az uj mi­
niszterelnökben látott.

Az uj terv pedig bebizonyította, hogy 
Lukács éppen olyan hive az általános, titkos 
választói jognak, mint volt Khu»n, aki szin­
tén azt hirdette, hogy választói reformja 
kielégítheti a radikális és a konzervatív ele­
meket is. Lukács ugyanezt hirdeti, de ha 
ragaszkodik tervezetéhez, miniszterelnöksége 
aligha lesz hosszabb életű, mint a második 
Khuen-kabineté.

— Ellenzéki körökben azonban azt hi­
szik, hogy Lukács előveszi majd a jobbik 
eszét s mikor tátja azt a közhangulatot, 
amely tervezete ellen fordul, okosan számító 
politikus létére be is fogja váltani azokat a 
reményeket, amelyeket a demokratikus hala-

dás hivei személyéhez fűztek. A legközelebbi 
napok bizonyságot adnak róla, hogy ezek a 
remények beteljesülnek-e vagv sem. Ha nem, 
a küzdő ellenzek folytatja ellene is a harcát 
mindaddig, a mig nem a demok’atikus vá- 
reform alapján keresik a válságból való 
kibontakozást.

Az uj kormány valószínűleg holnap 
utazik Bécsbe, hogy az esküt letegye.

yj 3. J¥l. 1 £. nevelőintézete 
Debrecenben.

Uj kuiiuraSkotás.
Abban a szinte bábeli nyelvsokaságban, 

amely Délmagyarország termékeny rónáin ta­
lálható, egyre jobban kivehető az ősei régi 
birtokáért küzdő, szívós magyar fajnak gya­
rapodása, terjeszkedese del felé. E nagy te­
rületen, hol a magyarságnak győzelme biztos 
tudat ban szemléljük a sok népfaj modern 
élet-halál harcát, egy nagy kohója van a 
magyarságnak, hol a magyar kultúra erős 
fegyvereit edzik. Ez a kohó a Délmagyaror­
szági Magyar Közművelődési egyesület, amely 
áldásos nemzeti munkát végez, a mikor a 
szinesen tarka délvidék idegen nemzetiségi 
lakosságának szellemi és nyelvi meghódítását 
előkészíti. A délvidéken nemcsak kulturkerdés 
ez, hanem jelentőségben és fontosságban 
sokkal nagyobb dolog. Valósággal egyes- 
egyedüli biztosítása a magyar faj győzedel­
mes supremáciájának.

A kuituregyesület igazgatósága br. Dániel 
Ernő nyug. miniszter, a D. M. K. E. elnöke 
vezetese alatt most tartja meg Szegeden ta­
vaszi nagygyűlését, a melyen a D. M. K. E. 
újabb alkotásairól, a nemzeti műveltséget 
erősítő intézmények felállításáról számol be.

A ver nélkül vívott kultúrharcban olyan 
fegyverekkel kell harcolni a D. M. K. E.-nek, 
a melyeknek ereje eleve biztosítja azt, 
h gy volt ellenfelei az ő gyömörü nemzeti- 
szinü lobogója alá sorakoznak majd. Ezek 
között a diadalt biz o-itó fegyverek közt első 
helyen állanak a D. M. K. E. országos hirü 
kitűnő nevelőintézetei, mindmegannyi egy- 
egy erős és bevehetetlen vara a sok szerb, 
roman es sváb folt közt a nemzeti eszmé­
nyeknek.

Ez évben létesül Budapesten a D. M. 
K. E.-nek a főiskolai hallgatók és bosnyáb
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tanulók számára tervezett hatalmas nevelő 
intézete. Zichy János gróf miniszternek való" 
sül meg ezzel egy gyönyörű terve, a mely 
azt célozza, hogy a török és bosnyák tanulói- 
a magyar fővarosba jöjjenek, itt folytassak 
tanulmányukat és ez alatt megismerve és 
megszeretve a magyarságot, a magyar nemzet­
hez ragaszkodó uj nemzedékei neveljünk 
Boszniában és keleten. A főiskolai nevelő- 
intézet, a melyet a kuituregyesület védőjé­
ről József kir. herceg nevelőintézetnek ne­
veznek el, ugv pedagógiai, mint közegész­
ségügyi tekintetben előkelő nívón fog állani 
s a legkitűnőbb vezetés mellett az ellátás a 
legolcsóbb lesz. Ugyancsak ez évben létesül 
nevelőintézete a D. M. K. E.-nek Debrecen­
ben is, a hol a város legszebb helyén épül 
a 200 tanuló számára tervezett gyönyörű 
palota, a melynek építkezését már junius hó­
ban okvetlen megkezdik.

Eredményes munkája volt a kultur- 
egyestiletnek az is, a melyet az írni, olvasni 
nem tudók oktatása tárgyában teljesített. Az 
analfabétáknak magyar Írásra, olvasásra és 
számolásra való megtanítását egész területén, 
valamint D. M. K. E. területén fekvő honvéd! 
lovas és gyalog csapattesteknél már harmadik 
esztendeje teljesiti az egyesület Az elmúlt 
évben 860 egyént tanított meg a D. M. K. E. 
Írni és olvasni. Ez évben 2232 analfabéta je­
lentkezett tanfolyamokra. Az Országos Köz­
művelődési Tanács ez évben megtartott köz­
gyűlésében fejezte ki külön ae elismerését 
és a köszönetét a D. M. K. E.-uek az anal­
fabéták oktatása körül elért munkásságáért. 
Ezzel kapoi-olatoaaa szervezi a D. M. K. E. 
egész területén a szabadoktatást is szép 
eredménynye!.

A déli magyarország két legexponáltabb 
helyén, az oláhok között Oravicán es szerbek 
között Titelen, egy-egy ovodát létesített és 
tart fenn a kuituregyesület.

A kuituregyesület kezdeményezésére újab­
ban fokozott erővel látott hozzá a D. M. K 
E. a délvidék háziipa.ának szervezéséhez. A 
háziipari is besorozni kívánja amaz eszközök 
közé, amelyeknek segítségével a délvidék 
lakosságának minuen téren való boldogulá­
sát, kulturális és gazdasági haladását, meg­
erősödését akarja előmozdítani. A kuliuregye- 
sület székhelyén, Szegeden nagy áldozatokkal 
sza< képzett tanárnők vezetése alatt háziipari 
központot létesített, amely máris oly fényes 
sikereket ért el, hogy a kereskedelemügyi 
kormány maga is évi 4000 koronával támo­
gatja a D. M. K. E. háziipari osztályát, amely

ságának minden oldalát. A legtöbb ember 
csak szokásból dohányos. Esztikbe sem jut 
konstatálni, hogy a szivarnak izén és az 
agyra ható erején kívül a füstiében van az 
érték. A füstöt elnézni, amint egyenesen vagy 
Érdén, vékony szalagban vagy tölcsérben 
fodorodva száll fölfelé, majd meg elnymix a 
levegőben, mint valami felhő, rétegekre oszlik 
s szép lassan úszva szétbontok s m nd eköz­
ben a kék és szürke színek összes árnyala- 
latait enyhén magába olvasztja, finom átme­
netekben változtatja — hát ez pajtás élveze­
tes, mozgékony és mégis megnyugtató lát­
vány. A szivaros emberre egy-egy szivar 
adott körülmények közt oly hatással lehet, 
mint egy szép tájkép, erdők és csendes vizek 
látása. A füst gyünyűrködtet, csillapít, lassú 
mozgása gondolatokat ébreszt, filozófiára ne­
vel. A leginkább dohányzó törökök és ara­
bok talán azért oly magukba vonuló, kevés- 
szavu, kontemplativ emberek. Ötlet ez csak, 
de — ki tudja — nem-e igazság né küt.

— Bennem is a füst sok hasznos gon­
dolatot ébresztett. Kicsiny szobámban üldö­
gélve jöttem rá az emberekkel való érintke­
zés és a tettek oly formáira, amik ‘ engem 
Végül a bankigazgatóságig vitték. Te tudod 
legjobban, ho: y gyorsan haladtam előre. A 
portorikó után az ötkrajcáros szivarokra ke­

rült a sor, haladásom szerint néhány évvel 
utóbb a británnikára, majd mikor titkár let­
tem, a vitézkötéses szivaroknak váltam ked­
velőjévé. Előretörő ambícióm, mely a’ egy- 
ha I ruságot félve kerülte, a szivarok megvá- 
logatásában is kifejezésre jutott. Azután tör­
té it, hogy az emlékezetes nagy konverzió 
tervezetének kidolgozásánál végleg megvetet­
tem Karierem gyökereit. Ettől kezdve életem 
minden fontosabb eseménye a szivarom mi­
nőségét is megváltoztattam. Mikor megháza­
sodtam, valaki száz darab Mexicanos llustrest 
küldött ajándékba. Száz szivarért harmic 
forint, ejnye ez már szivar — mondtam — 
s azontúl mindig olyat szívtam. No és aztán 
jött a Henry Ciay, a Don Quijote, a Sol, 
a Meridiana, az Upmann, a Flór de Cuba, a 
Hoyo de Monterrey s a többi, ki tudná a 
létező különfé e vad neveket felsorolni. De 
ezen az utón elértem oda, hogy most egyik 
sem ízlik, Két-három korona egy félórás élve­
zetért nagy pénz, pazarlásnak mondanám, ha 
más tekintetben nem volnék csekély igényű 
s még s a te Larranagadról is úgy találom, 
hogy rossz. Pedig, hogy rossz legyen, ez nem 
illik egy forint-iizkrajc-tros szivarhoz.

— Bizony, ez kellemetlen állapot.
— Az, barátom, hidd el — mondta a 

bankár.

— Hát tudod mit — szólt ama” — én 
ajánlok neked valamit. Te a portorikóva! ál­
doztál kezdetben a dohányzás nemes szen­
vedélyének. Térj vissza ehhez.

— Óriási idea!
— Az előrehaladásban is van gradus, 

amikor már nem lehet előremenni, hanem 
vagy megáll az ember, vagy újból megteszi 
útját. Lám, a kerék is megy felfelé, de azért 
lefelé fordul, hogy uj lendülettel kerüljön 
felfelé. Sőt még egy távolesőbb példát mon­
dok : az ember gyermekséggel kezdi életét s 
felérvén a tetőre, a völgyben ismét gyermeké 
lesz. Némi lemondás, melabus őszi hangulat 
van ebben a filozófiában, de én mégis azt 
tartom, hogy igazságát ez nem gyöngíti. En 
a te helyedben portorikót szívnék.

— Jól van, megpróbálom — mondta a 
bankár.

S mielőtt ebédelni mentek volna, a dús­
gazdag bankigazgató tényleg befordult egy 
trafikba, ahol szép formás, világos és száraz 
portorikókat „vásárolt, darabját három és 
félkrajcárért. És ebéd után rágyújtván, igen 
megelégedettnek érezte magát.

— Nem bánom — mondta — atoul{ 
meg a bárónak a százezres kölcsönt. Egy 
nagynénivel több már nem nyom a latban.
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ionként háziipart, csipke és népművészeti 
£ ({«rétiben mutatja he az általa meg- 

!íiá vt -eánykák munkáit, a D. M. K. E. te­
lnie én létesített háziipari tanfolyamai produk-

, a munkás nép oktatására szolgálnak 
Jn M K. E. óbudai munkás^imnáziuma, 

a J;; ,5c ti (vidéki szabadlyceumai, amelyek 
Sár éz évben fennállásuk negyedik évébe

^^Kiemelkedö mozzanata a kulturegyesü- 
t«fnek a zombori kultúrpalota létesítésére Irá- 
'Zi munkissiga. Zombo, , déli bicék. é. 
zlsz siavónia anyagi és szellemi életének 
fetzföbb gócpontja. Egyik politikai és kidtu- 
' ific „ékhelye a szerbeknek, amelynek a ma-kul.uá l.«y»eré,,l v.16 meg,,déllé« 
főrangú nemzeti érdek. A D. M. K. fc. a 
Uras egyik legszebb pontján 2 hold terüle- 
ít vásárolt és azon építi fel a kultúrpalotá­
ját amely magába fogja foglalni úgy a város, 
mint a vármegye összes kulturális intézmé­
nyeit 1 Gyönyörű terve a zombori kultúrpalota, 
amellyel annyira megnyerte a kuituregyesület- 
nek a vármegyét, hogy az most újjá alakítja 

‘ j) K, E. bácsmegyel osztályát és lel­
kesedéssel támogatja munkájában anyagilag a 
kulturegyesületet.

A D. M. K. E. fáradozása nyomán lete­
kül egy másik kulturház is. Ez Fiúméban 
épül fel. Egy esztendeje fárad már azon a 
n »a K. E., hogy Fiumában magyar közmű­
velődési ház létesüljön. Ma már kivitel előtt 
ál! a gyönyörű terv. A Múzeumok és Könyv­
tárak Országos Tanácsa a legnagyobb öröm­
mel tette magaévö a Fiúméban létesítendő 
magyar közművelődési ház ügyét és annak 
felépítését már a jövő évben meg is kezdik.

A magyar tengerparton: Cirkvenicár. 
iskolaszanatórium és tanuló-otthon áldásos 
működése szerez elismerést a kultv.regyesü- 
letnek. Egész esztendőn át lábadozó, vérsze­
gény, üdülő, gyenge szervezetű tanulók 
egész serege nyer kitűnő ellátást, családi 
otthont, gondos vezetést és oktatást az üdü­
lőházban, amelynek működéséhez alig egy 
esztendei fennállása alatt az élet számára 
megmentett gyermekek és gyermekeiket visz- 
szanyert szülök áldása és imája tapad.

Ezek az eredmények jelzik a sikert, 
amelyet a D. M. K. E. a társadalom nemzeti 
törekvéseinek kiváltása által újból létrehoz. 
Ezekhez az eredményekhez azonban a küz­
delmek és nehézségek hosszú láncolata fűző­
dik, amelyet kitartó munkával,^ bámulatos 
alkotó képességgel Gallowich Jenő, a D. M. 
K. E. t. alelnök-főtitkára teljesít. A kultur- 
egyesület munkásságának egy részét még ma 
is az egyesület tovább szervezésének mun­
kálata köti le. És ez a legnehezebb munka: 
a társadalmat folytonosan ösztökélni, erőit 
egyesíteni és érdeklődését ébren tartani. A 
D. M. K. E, örökös tagjai sorába újabban 
beléptek: 1000—1000 koronával Unió R. T. 
Kolozsvári gyógyszappan gyár R. T. Kolozs­
vár, Pesti Hazai Első Takarékpénztár, Litorale 
susaki gyümölcskonzerv gyár, Békéssy Róza 
debreceni szappangyára, Magyar Gazdák Hi­
telintézete R. T. 200—200 koronával az ala­
pítók sorába léptek dr. Glattfelder Gyula 
püspök, Hajdúnánás, Balmazújváros, Német- 
gallért, Hajdudorog, Országos Színész Egye­
sület, Szily Tamás főispán, Kudelka József, 
Schellingcr József, szegedi csendőrkerületi 
parancsnokság, Orszá os Orvos Szövetség, 
Bene Kálmán, Mayer Ö lön orsz. képviselő, 
Mária Dorothea Egyesület, Araditv'tyei Gaz­
dasági Egyesület, gróf Zichy Rafael, dr. 
Hartha Ferenc közjegyző, Adler Kálmán, dr. 
Bacslnszky Vladimir máv. üzletvezető, dr. 
Rudnean R., Marzsó Károly, Plöch Antal, 
dr. Romzsa Nesztor, Berzsák község, dr. 
Pésclia Miklós, Berencsy Gyula, dr. Kelé 
József, dr. Szöllőssy István, dr. Süsz Manó, 
dr. Veres Menyhért, dr. Nagy Lajos. Rózer 
János, Toldy Jenő, Gumbcrth István, Bö öny 
József, Rákóssy Szidi, Kálnay József, Skopecz 
Béla.

Egyház ás iskola. ’ Zigomár
A konvent tiláae. A ref. egyetemes 

konvent tegnap kezdte meg üléseit Buda­
pesten gróf Degenfeld József elnöklete alatt. 
Részt vesz ezen dr. Baltazár Dezső püspök 
is s a debreceni egyházmegyéből Dávidházy 
János kábái lelkész-esperes.

Negyven éves talélkosée. Mint már 
említettük, azok, akik negyven évvel ezelőtt 
érettségiztek a ref. főgimnáziumban, találko­
zóra gyűlnek Össze. Tegnap küldték el erre 
a meghívót, amely igy hangzik: Kedves Ba­
rátunk 1 Kedves volt Tanulótársunk! Jó Iste­
nünk jóvoltából 40 esztendeje lesz ez év 
nyarán annak, hogy az érettségi vizsgálatot 
letettük, hogy a középiskolai pályafutásunkat 
bevégeztük. 35 éves találkozónk alkalmával 
úgy és abban állapodtunk meg, hogy, ha I 
Isten éltet, 5 év múlva ismét találkozóra gyű­
lünk össze. Az öt év elmúlt s hogy ezen idő 
mily nyomokat hagyott rajtunk, mi változá­
sokat eredményezett; vágyva várunk a viszont 
találkozásra. Baráti szeretettel kérünk azért 
téged, mi volt kedves tanulótársunkat, hogy 
f. évi junius hó 8. (nyolcadik) napján, szom­
baton d. e. tiz órakor — amennyiben lehet­
séges családostól — légy szives megjelel ni 
a debreceni főiskola kistanácstermében. A 
főiskolából testületileg fogunk kivonulni a 
nagyerdei Dobos-pavii’onba, hol társas ebé­
den nyerünk szórakozást, beszélgetünk a 
múltakról, a viszontlátás édes örömeiben él­
vezni a jelent, a jövőt illetőleg pedig meg­
állapodásra juthatunk stb. — Megjelenésedet 
feltétlenül várjuk, hogy azonban mindenről 
iájéKozva legyünk, becses értesítésedet jöve­
teled vagy akadályoztatásod felől legkésőb­
ben május hó 20-ig (hajdú Zsigmond püs­
pöki titkár Debrecen, Ref. Püspöki hivatal) 
kérjük. Debrecen, 1912 április 22. Tisztelő 
barátaid : dr. Csikós Sándor. Hajdú Zsigmond, 
dr. Holländer Dezső, H rváth Nándor, Med- 
tryessy Ferenc, Papp Lajos, Szabó József, 
Szele György, Szilágyi Imre.

Vármegye.
Vörös májas Balmazújvároson. A

balmazujvarosi földművelő egylet május 1-én 
n.pgyülést, este pedig ta nemű bírságot ren­
dez. Az engedélyt a föszoigabiió megadta.

Szabó jfiiklós ÄÄXÄIßwa
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Helyi és megye 
Tetefea 10—ti

(Eltűnt bőröncl. Hová 
vezet a nyomozás ? A 
hetes álmai. Datektiv- 
királynak készül. Egy 
„jó vioo“. Szemelvé­
nyek a tolvaj nyelv­
ből. Tagadja » lopást,)

Hétfőn délelőtt megjelent rv rendőrsé­
gen Rosenberg Sándor, a Frohner-száiloda 
egyik tulajdonosa és előadta a követke­
zőket:

Vasarnap megszállt a szállodámban 
Kohn Lipót bécsi utazó. Magával hozott egv 
bőröndöt, amelyben körülbelül nyolcvan ko­
rona értékű v..szon-minta volt. Ez a koffer 
hétfőn reggelre ismeretlen módon eltűnt. A 
személyzet nem tud felvilágosítást adni róla. 
Kerestük, kutattuk, de seholsem akadhat­
tunk reá.

A panaszt felvették s a rendőrség a 
nyomozást azonnal megindította.

Mihályi István remlőrbiztost bízták meg 
ezzel. Kezébe vette az ügyet s elsősorban is 
helyszíni szemlét tartott a Frohnerben. Ki­
kérdezte az alkalmazottakat, érdeklődött a 
szolgálati beosztásuk felől s mikor apróra 
men tudóit mindent, r.z a gyanú alakult ki 
előtte, hogy a tettes nem lehet más, mint 
Péter Gyula 19 éve» hetes.

Az azonban nem akart tudni sem a 
dologról. Hiába erő-itgette MihnJvi, hogy 
hiszen ő volt az éjszakás, ő tartozik felelős­
séggel. nem sikerült vallomásra bírnia.

Közben a bőrönd is megkerült. A Deák 
Ferenc-utcan az épülő iparkamarai palota 
előtt bukkantak reá. Azonban a vászon kol­
lekció már nem volt benne, azt kilopták. 
Mihályi puhatolózott azután, hogy vájjon 
Peter Gyula nem jart-e arra felé ? Erre nézve 
is találatiatokat.

A legénynek különben főleg a maga­
viseleté keltett bizalmatlanságot. Hamarosan 
kiderült ugyanis, hogy Péter Gyula úgyszól­
ván beteges fantáziájának él. Egy uj '/Ago-
inár szeretne lenni.

Rablóbandát akar alakítani s több ba­
rátját már próbálta rábeszélni, hogy lépjenek 
be a tervezett társaságba, amelynek őt kéz 
lenne a jele. Likásán b-méidck ponyvare­
gényt fedeztek fel, a Kínáidé Rtnaldinit és 
a többit.

Egy füzetet pedig állandóan a zsebe­
ken hordott, amelynek címlapján ez ékes­
kedik :

Zigomár.
Felülmúl minden eddigi detektiv- 

drámát.
Nyilvánvalóvá vált tehát, hogy Peter 

Gyulának Zigomár lett az ideálja s ő maga 
is annak készült. Ezt be is ismerte, de a 
bőröndeltulajdonitás vadjai ezután is mere­
ven visszautasította.

_ Csak nem dolgozom ilyen kis ügyek­
ben — mondotta.

Mihályi biztos ezek titán még alapo­
sabbnak l.itta gyanúját s a fiút tegnap dél­
ben előállította.

Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó hall­
gatta ki. Felvették legelőször is a személyi 
adatait.

Péter Gyula 19 éves. Egyik szemére, 
szinvak.

— Mi volt a foglalkozása?
— C izmadiasegéd, de ez a pálya ne-; 

kém alacsony. így lettem portássegéd.
— Vagyona van? j
— Nincs, de örökségem lesz.
A beszéde rögtön elárulta, hogy a

ez fest és vegyitey tisztít
mind nnemfl mä. v.íimlnt íplnés 
szöv©Mügg&ü$ö*ei kifogástalanul.

per I®ebir©ceBa "QRQ
Gyár és iöüzlet: Arany János-atoa 10. 

Fiók üzlet: Bathányl-atoa 2.
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r-ény nem normális gondolkozása, a porno­
gráfia eírész megbillentette lelkiegyensulyát.

—"igaz, bogy maga Zigomárnak "ké- 
nzillt ?

— Hát ez ngy van kérem, mert érzek
erre tehetséget.

— Gyilkolni akar?
— Mindent, csak azt nem. Mert az 

öléshez nincs szivem.
E közben az iratok mellöl előkerült egy 

kis notesz, amely igen érdekes feljegyzéseket 
tartalmaz. A leghüebben visszatükrözik ezek 
azt a teljes szellemi aberációt, amelyhez a 
pornográfia mételye vezetett

Bemutattunk ebből egy-kótrészletet. Re­
cept egy ügyes zseheléshez s igy szól:

Az ember bemegy egy üzletbe söté­
tedéskor. Ruhát választ ki a felesége szá­
mára. A segédet gyorsan valami ürügy 
alatt elküldi. Ekkor a főnökhöz meglepetve 
oda fordul:

— Nini, az ön termete éppen olyan, 
mint a nőmé? Próbálja fel a ruhát.

Az megteszi, ezalatt az ember szépen 
kizsebelheti s elfut A kereskedő követné, 
de rá kell kiáltani:

— Nini, egy bolond női ruhában!
így biztosan el lehet menekülni.

E leírás után ez a megjegyzés áll:
,Ez egy jó vicc, meglehet csinálni.*
Ilyen vicceken törte a fejet Péter Gyula. 

Ideiktatunk még egy ehhez méltó rövideb- 
bet is:

Nincs hol hálnom. Névjegyemre szo­
bát váltok egy szállodában. A névjegyre 
írok egy címet, oda elküldök reggel vala­
kit a podgy;! szómért azzal, hogy ha elhoz­
zák, fizetek. Igen, de ezalatt én megléphe­
tek. Tehát az eredmény: aludtam ingyórt.

Péter Gyula azt állítja, hogy ez a re: 
cept már sokszorosan kiállotta a próbát. Ő 
maga is megcsípett nem egy ilyen vendéget. 
Tehát — biztos siker.

Ez a pár sor sem utolsó ügyet sejtet:
„Könnyű munka a szerepi posta ki­

rablása. Három ember elég hoizá.*
— No ez már szebb — teszi hozzá 

Hortobágyi rendőrfogalmazó. — Ilyesmire is 
vállalkozna?

— Csak kifundálva van ez még kérem 
— felelt a fiú nagy komolyan.

Különösen sok cim van megörökítve a
noteszben.

— Például, ki ez? Joób György ló­
csiszár Sárospatak mellett — olvassa a rend­
őrtisztviselő.

— Jeles férfiú, mester a zsebelésben — 
feleli mély meggyőződéssel a legeny.

Egy lapon aztán egy táblázat van 
felírva.

A pénzek hamis nevei:
1 krajcár 1 tét.
o , 1 part.
10 „ 1 vertés.
1 forint 1 fakn.
~ „ 50 kr. .1 eoumir.
10 „ 1 nők tár.
25 „ 1 kelta

100 „ 1 mingó.
500 „ 1 baknndó.

— Hát ezt kitől tanulta? — érdeklő­
dött a rendőrtisztviselő.

— Senkitől. Egészen uj felfedezés ez 
kérem. A magam találmánya — válaszolja 
önérzettel Péter Gyula.

Egy helyen feltűnik ez a néhány szó:
„Két golyóval tartozom Kodák Ist­

vánnak.*
— Ez mit jelent?
— Két pofon letörlesztését, amit tőle 

kaptam.
— Azt állította, hogy nem akar fegy­

verhez nyúlni?
Igen, ez ki is marad majd a számí­

tásomból.

Látható ebből, hogy a legény már tol 
esik a beszámithatóság határain. Teljesen 
megmételyezték az ostoba detektív regények.

A bőrönd-lopásra nézve csak azt adta 
elő Hortobágyi fogalmazó előtt is, hogy ab­
ban nincs részé. Igaz, hogy ő volt az ügye­
letes hetes azon az éjszaka, de pár órát még 
is aludt, mert előző ejjel is fenn volt 8 ez 
idő alatt tudtán kivül is járhattak egyének 
ki és be a szállodába s ezek közül emelhette 
el valaki a koffert.

Hortobágyi Ernő vallomásának jegy­
zőkönyvbe vetele után felügyelet alá he­
lyezte Péter Gyulát.

Sport
Sakkverseny Debrecenben. A deb­

receni felső kereskedelmi iskola által két 
csoportban rendezett sakkverseny tegnap 
nyert befejezést. A verseny, amelyet az ifjú­
ság állandó érdeklődése kísért, a következő 
eredménynyel végződött: I. csoportban első 
lett : Kulcsár Kálmán felső A), második Bá­
rány! Illés felső A), harmadik-negyedik-ötödik 
Gönczy Sándor felső A), Kaufmann József 
felső B) és Török Elemér középső A) oszt. 
tanulók. Játszottak még Nágel Miklós kö­
zépső A) és Pásztor Pál felső B) o. tanuló. 
Kulcsár, aki már harmad Ízben nyeri az első 
dijat, valamennyi játszmáját megnyerte. — 
II. csoportban első : Klein Zsigmond felső B), 
második-harmadik Böszörményi Lajos és 
Braun Imre felső A) oszt. tanulók. Részt 
vettek még Moskovits Sándor, Schwarcz Sán­
dor, Szegedy József, Römer Henrik és Grün 
Lajos.

Vasúti gyűlés.
Terjeszkedni akar a nyírbátori.

De Szabolcs nem engedi
Igen fontos ügyben tartott igaz­

gatósági ülést kedden délután 2 óra­
kor, a debrecen—nyírbátori helyi ér­
dekű vasút igazgatósága Mándy Lajos 
ny. miniszteri tanácsos elnöklete alatt. 
Az ülésen részt vettek Kovács József 
polgármester, dr. M.igoss György fő­
ügyész és dr. Varga Elemér tanács­
nok, Szent-Királyi Tivadar, dr. Tüdős 
János, Guáry Miklós, Dessewffy Gyula 
miniszteri titkár a kormány képvisele­
tében, Uvbán Iván a „forgalmi“ vezér- 
igazgatója, Szirmay Richard, dr. Ké­
mény Mór, Majerszky Mihály, Erdélyi 
főmérnök, stb.

Több, jelentéktelen folyó ügy el­
intézése után örvendetesen tudomásul 
vették, hogy a nyírbátori vasút (sike­
res vállalkozás 1) forgalma teljesen ki­
elégítő. Havonkint 15—18 ezer utassal 
bonyolítja le a személyforgalmat Deb­
recen és Nyírbátor közt és igy éven- 
kint 200.000-re tehető a személyfor­
galom, ami a vasút fontosságát és je­
lentőségét mutatja. Ennek megfelelő 
a teherforgalom is.

Leginkább bizonyítja e vasút gaz­
dasági jelentőségét és annak Debre­
cenre is háruló forgalmi előnyeit, hogy 
a múlt évi csonka év után is négy és 
fél százalék osztalékot fizet az el­
sőbbségi részvényeknek, melyeknek 
tulajdonosa a „forgalmi“.

Ez a gazdag vidéket átszelő vici­

nális tovább is épülne, sőt Nvirln^ 
és Nyirbéltek nagyközségek már jfo? 
zájárulást is szavaztak meg a vioiná 
lisnak Nyírbátoron túl való^ építésére 
az egyik 40.000, a másik 50.000 k0- 
rónát, azonban Szabolcsvármegvo 
Nyíregyháza érdekében — me^'emmi 
sitette mindkét község határozatát éa 
arra akarja kényszeríteni a két köz­
séget, hogy az éradony—mihálvfalva'i 
csatlakozást támogassák és forgalmú- 
kát Nyíregyháza felé tereljék. Hogv 
milyen öntudatosan harcol Szabolcs- 
vármegye Debrecen érdekei ellen, de 
Nyíregyháza érdekében, megmutatta 
azzal is, hogy a kontra-vasút" építési 
költségeire 250.000 koronát szava­
zott meg.

Hogy a „Debreceni Újság“ mindte 
Debrecen város érdekeit tartja szem 
előtt és a város közönségének boldo­
gulása a főszempont előtte, ezennel 
megállapítjuk, hogy a nyírbátori vasút 
tovább építése Nyirlugos és Nyirbélte- 
ken át Szatmárvármegyébe nyilván­
való érdeke Debrecennek is, nemcsak 
a közvetlen hasznot zsebrevágó „for­
galmidnak. Ezért némi áldozatot ér­
demes meghozni Debrecen városának 
is, mert közvetett utón hasznát látja 
a város ipara, kereskedelme is.

Városháza.
Bérlőváltozás. Fischer, Salétrom-ka- 

Bzárnyabeli kantinos kérte a városi tanácsot, 
bogy a kantinbérletet Berger Andorra ruház­
hassa. Miután Berger a kivánt 600 K bizto­
sítékot letette, a tanács a beriet átruházását 
tudomásul vette.

Mellőzött városok. A főldmivelésiigvi 
kormány a törvényhatósági gazdasági egye­
sületok nagyarányú segélyezését határozta 
el, hogy a titkári állásokat rendszeresíthessék 
és az adminisztratív teendőket intenzivebben 
elláthassák.

Felvétel a nyugdíjasok kösé. A
városi közgyűlés Várakozó Gyula nyomdai 
gépmestert felvette a nyugdíjasok közé. Mi­
után a határozat jogerőre emelkedett, a ta­
nács a felvételt elrendelte.

Automobil ÍSS3ST
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Vásárcsarnok tervezgetés.
Kettő vagy semmi.
Az elhelyezés kérdése,
Tufáit nem tudja az ember, hogy 

történtek után lebet-e még komo- 
; ' remélni a vásárcsarnoknak az
emberi kor végső határain belül való 
létesítését vagy pedig legjobb volna 
Niesen letenni róla és inkább ren- 
dezni a piac kérdését, mert ahogy 
tervezik, az egyenesen az élelmi cik- 
ijpk megdrágításához vezet, holott ép- 
,en az ellenkezője volna a cél.

Az a terv, amelyet a városi fő­
mérnök készített, nemcsak ideális, ha­
nem utópia, hiszen a költségeket 

i 700.000 koronában irányozta elő a 
papiron. tárgyalás közben pedig be­
ismerte, hogy a valóságban még több 
lesz, tehát bátran tehetjük négy mil­
lióra, aminek annuitása kereken 200.000 
korona, amit a fogyasztó közönségnek 
kellene megfizetni. Ennyivel többet 
kellene tehát ráfizetni a mai piaci
drágaságra. , , ,

Nem számolt azonban a főmérnök 
azzal, hogy ez esetben máshol kellene 
elhelyezni a városgazda! hivatalt, a 
vásárfelügyelőséget és a város istállóit, 
tehát uj telket kellene szerezni e 
célra és ott újra építkezni nagy költ­
séggel.

Úgy látszik, a főmérnök is be­
látja, hogy ily költséges vállalkozásba 
aligha megy bele a város és maga 
sem látja kellőkép előkészítetnek a 
vásárcsarnok ügyét, mert a piaci rend­
tartás napirendre tűzését sürgeti in­
kább. De hát akkor miért kellett meg­
vásárolni nehéz ezresekért a Petz 
Samu alkalmatlan, nem a debreceni 
viszonyokra csinált, ócska terveit, hi­
szen az esetre is, ha a város a vásár- 
csarnok felállítása mellett döntene, or­
szágos pályázatot akar hirdetni maga 
a főmérnök is.

Minden jel arra vall, hogy a vá­
sárcsarnok ügyét a nagy költségek 
miatt kell elejteni és mi mir úgy is 
tekintjük, mintha ez meg is történt
volna.

Albizottság elé.
Abból a terjedelmes beadványból, me­

lyet a főmérnök terjesztett a bizottság elé, 
csupán a beszédes számokat mutatjuk. A 
vásárcsarnok építésére (vasbetonból) és fel­
szerelésekre szükséges 2.000.000, a Di-gen- 
feld-téri és Csapó-utcai telkek megszerzésére 
pedig 1.1362.000, összesen 8,662.000 korona, 
kereken 3.700.000 korona, melynek 5 száza­
lékos annuitása évi 185.000 korona. Ezzel 
szemben 230.000 korona jövedelemre számit 
a főmérnök, melynek főbb tételei:

80 húsáraié szék évi 500 K bérrel 
40.000. a földszinti áruló helyek bere 
119.000, az I. emeleti áruló helyekből 33.360, 
ti pince 22.200, a hűtők jövedelme 11.800 K. 
Meg vendéglőt is tervez a vásárcsarnokba a 
főmérnök.

E számítás szerint még 10.000 korona 
'■ví jövedelme is lenne a városnak. Megem­
líti a főmérnök, hogy a vásárcsarnokot fö! 
lehetne epiteni a vásártéren is, ez esetben

1.662.000 koronát meg lehetne takarítani. A j egyszerre két vásárcsarnokot létesítői,
egyikei, a város nyugati, a másikat keleti ré­
szen ? Freund Jenő az ötletet nem tartja sae-, 
lencsésnek, hiszen a nyílt pkcok szétosztásé! 
sem sikerült és csak dinnyeéré: 'd.jén van' 
azokon árusítás.

Rostás István rendőrfőkapitány szerint 
mindegy, bárhol epitik is föl a vásarcsarno-; 
kot, mert Debrecenben nincs távol «ág;! 
15—20 perc alatt gyalog is odaér a közön­
ség. Budapesti utján is tanulmányozta v kér­
dést. Az építésnél ma mar az egyszerűségre 
törekszenek, mert belátták, hogy a drága 
épitkezea a piacot is drágítja. Nem kell ide­
genkedni attól, ha a város bármelyik részén 
is építik fel a vásárcsarnokot Szerinte a leg- 
helyeseba elv az volna, hogy a vasút köze­
lében legyen. A piaci forgalomról se Buda­
pesten, se a világvárosokban nem készítenek 
statisztikát, mert az lehetetlen is. Csak a 
vasúton és hajón hozott élelmiszerekről var­
nak pontos adatok. Debrecenben azonban a 
sorompóknál is lehet adatokat gyűjteni. A 
piaci rendtartás megalkotását ő is sürgősnek 
tartja.

Ezután a bizottság elhatározta, hogy a 
piaci rendtartást tárgyalják le mielőbb, 
azután a vásárcsarnok építése, illetőleg a 
telekkijelölés és a szükséges telekszerzések 
ügyével albizottságot küld, melynek a fő 
jegyző elnöklete alatt tagjai lesznek a rend­
őrfőkapitány, a főmérnök, a tiszti főügyész, 
Tóth István építése és Márk Endre.

tervekre országos pályázat hirdetését ja­
vasolja.

Legutoljára említi a beadvány a tulaj­
donképpeni célt, a piac-kérdés rendezését és 
a piaci helypénz behozatalát.

Legelőször Márk Endre szólalt fel. Sze­
rinte a helykérdés után alakul ki minden.
Ideális a terv, hogy a város kellő közepén 
legyen a vásárcsarnok, de ez nagyon drága.
A pénzügyi helyzettel pedig számolni kell.
Négy millió sok. Az is kérdés, hogy az elő­
irányzati összegből meg lehetne-e szerezni a 
szükséges telkeket, hiszen a kisajátítási pe­
rek végét nem lehet előre látni. Vájjon 
mennyit fog fV.etni rá a város?

— Többet, mint én számítottam •— vá­
gott közbe a főmérnök.

— No Iám. Már pedig, ha a helykérdés 
végleg eldőlt, akkor a spekuláció ráveti ma­
gát e telkekre, a biró pedig a legutolsó vá­
sárlás után állapítja meg" a. telekértéket.
Lehet a Széchenyi-utca végén is elhelyezni 
a vásárcsarnokot, de az távol van és vétek ! 
is volna a szép vásárteret beépíteni. Felveti i 
az eszmét, hogv az esetre, ha a kultúrpalota 
elhelyezése a Hatvan-utcán nem végleges, 
nem-e lehet a Koncz-féle telek megszerzésé­
vel ott elhelyezni a vásárcsarnokot. Vagy 
nem lenne-e alkalmas arra a Péterfla ? Nyil­
vánosan különben sem lehet tárgyalni az 
ilyen dolgot még a bizottságban sem, mert 
híre megy és az érdekeltek 100 százalékkal 
emelik föl a telkeik árát.

— Ha a távolságokra vagyunk tekintet­
tel, akkor a C-apó-utca a központ — mondja 
a főmérnök. A vásárcsarnok mellé még külső 
kirakó terület is kell, ahol a szárnyasokat 
árusíthassák.

— Más helyet is lehet keresni a köz­
ponton a vásárcsarnok részére, de bizalmi 
utón kell a telkeket szerezni. Ez nem 
elodázás, de az aggodalmakat el kell oszlatni, 
mert léló, hogy még messzebb lökik a kér­
dés megoldását.

— Ma azon a részen 600 korona a
telek négyszögöle — jegyzi meg Schwartz 
Vilmos.

Ezután Acél Géza főmérnök szólalt fel.
Nem latja a kérdést kellőkép elkészítve; föl­
veti a kérdést, lehet-e egyszerre, minden át­
menet nélkül rátérni a legmodernebb piac­
rendszerre, a vásárcsarnokra? Azok forszi- j 
rozzak a vásárcsarnokot, akik a piaci rend- i 
tartás ellen voltak. Vájjon indokolt, szliksé- • 
ges és lehetseges-e a vásárcsarnok lé Lesi- : 
lése ? Ha igen, akkor az első a helykérdés i 
eldöntésé. Ideális elhelyezés a Csapo-uicnn, j 
de megoldható más hdyen is, a Széchenyi- 
utca végén, a Hatvan-utcai részen is. Nem ! 
veszi a vidéki varosokat mintául, mert Dob- j 
récén m -ssze felettük áll forgalom, keres­
kedelem és fogyasztás szempontjából. Az el­
helyezést nem lehet bizottsági tárgyalások 
során publikálni. Kéz aiatt kell m -gszerezni.
Hdyesli a szlkebb körű albizottság kiküldé- gzont az a,llgyé8zt a VIII. fokozatba 
sét. Igaz, hogy azi ily kérdésekkel 099zefu?£‘- j emeIje a rX. fokozatból, de azzal a
gyanúsít íeJl förödni Veié — szólt közbe í feltétellel, hogy tiltassanak el a ma- 
Márk Endre. j gángyakorlat folytatásától. Ez méltá-

még mindig
a szervezet.

Hnzalkod&a a belügyminiszterrel.
Jog- éa pénzügyi bizottsági flléa.

Az uj szervezeti szabályzatnak a 
fizetésrendezésre vonatkozó része im­
már ötödször járta meg a belügymi­
nisztériumot és még most sines meg a 
jóváhagyás. Utoljára már csak három 
állás miatt maradt el, pedig minden­
kép kétségtelen, hogy ebben a dolog 
ban a belügyminiszternek van igaza, 
mert elvi álláspontot képvisel, ellen 
ben a város törvényhatósági bizottsága 
csak három főtisztviselő látszólagos 
sérelmét. A kisemberek sérelmén tul- 
néztek.

Olyan egyszerű és érthető a bel­
ügyminiszter álláspontja, hogy nem is 
kellene vitatkozni felette, a miniszter 
megengedi, hogy a tiszti főügyészt és 
főorvost a VTI. fizetési fokozatba so­
rozza a város a VIII. helyett és vi-

O.x os ember nem ad rá 
hozzá dr. Freund Jenő.

Nem is törődöm vele

teszi j ny0S és igazságos feltétel, sőt min­
denképpen indokolt még a közszol-

— Nem is torooom veie — folytatja a , 'érdekével is
főmérnök. Pozsonyban rendszeresebb piaci | ~ . , , - . ,
kereskedelem ‘ volt, mielőtt a vásárcsarnokot | Ha a nyomorult fizetésért dolgozó 
felépítették volna. A vásárcsarnok kiesi lett j kisembereknek még néh y rongyos 
és ma mar kint vannak az utcán. Hozzajá- j kor0nát sem szabad keresniük kér-
rul a szükkörii bizottság kiküldéséhez, mely­
nek feladata lenne megállapítani a helyet és 
megszerezni a szükséges telkeket.

Freund Jenő a piaci árusítás rendszere­
sítését előhbvalónak tartja, sőt Debrecen ter­
melésének olyan irániba terelését is. Köz­
területen kívánja a vásárcsarnok létesítését,

vényirásért, vagy más, hasonló mun­
káért, a hivatalos órákon kívül sem. 
akkor a nagyfizetésü fötisztviselóktől. 
akik ráérnek még bank és vasutak 
igazgatósági tagjai lenni is bokros el­
foglaltságuk mellett, méltán meg le-

neho.y alkalmat adjon a telekspekulációra. f sőt meg is kell követelni, hogy 
Az albizottság kiküldését helyesli. Tóth I»t- , ® . , , P * . ,, ’ ,
ván felveti az eszmét, hogy nem-e lehetne i magángyakorlatot ne folytathassanak.

C? ß •• # csipkefüggönyöket

Jenemmul ík. Feuerstein
mo$j iiit3Z8l8 Piac-u. 63
435 Fiua úilot i
Arany Jánoa-iitoa 13. st.
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A főügyész és az alügyész különben 
sem szorultak magángyakorlatra, sőt 
rá sem érnek, oly sok a tucatügyük 
és abból dús jövedelmük van a fize­
tésükön kívül, hogy akárhány ügy­
véd ingyen is vállalná a hivatalukat. 
Hasonlókép áll ez a tiszti főorvos ál­
lására is.

De hát a bizottság nem ezt az 
egyenes utat választotta, hanem a 
belügyminiszter elvi álláspontját meg­
kerülte a személyi pótlék adásával. 
Ezzel is megmutatta, hogy e három 
tisztviselő érdekében áll szembe a 
belügyi kormány elvi álláspontjával.

Apróbb ügyek.
Az ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok 

elnöklete alatt jelenvoltak: Rostás István 
rendőrfőkapitány, dr. Magoss György tiszti 
főügyész, Aczél Géza főmérnök, Márk Endre, 
Rickl Antal, Tóth István, ifj. Schwartz Vil­
mos, dr. Bacsó Dezső, dr. Freund Jenő és 
dr. Vásáry István jegyző.

Legelőször Gyöngyösi Viktor színházi 
festő fizetésfeleme és iránti kérvényét tár­
gyalták. A fizetésének 300 koronával vaió fel­
emelését javasolják.

Trencsénvarmegye feliratát, hogy a fer­
tőző hüvelyhurut gyógyítását kötelezően ren­
delje el a földművelésügyi kormány, a gaz­
dasági bizottság javaslatára hasonló felirattal 
támogatni javasolják, hasonlókép Mosonvár- 
megyenek a hutdrágaság enyhítésére vonat­
kozó feliratát is.

Néhai Nagy Jánosné népkonyhái ala­
pítványának alapitó levelét elfogadni java­
solják.

Személyi pótlék.
Hosszas vita támadt a belügyi kormány­

nak a szervezeti szabályzat ügyeben érkezett 
leirata körül.

— Hányadszor körforog már ez? — 
e'rdeklődött Márk Endre nagy derüuség köz­
ben, mintha a belügyi kormány komoly és 
megfontolt elvi álláspontja valóban nevetsé­
ges volna.

— Még csak ötödször — hangzott a 
felvilágosítás.

Mint a belügyi leiratból kitűnik, a kor­
mány, elvi álláspontjához híven nem járult 
hozzá a közgyűlés határozatához, hogy a 
thzti főügyész és a főorvos a Vili. helyet a 
VII. fizetési osztályba, a tiszti alügyész pedig 
a IX. helyett a Vili. fizetési osztá yba Boroz­
tassanak, mert nagvjővedelmü magángya­
korlatot folytatnak, ellenben — úgy látszik, 
a belügyi kormány unta meg hamarabb a 
huzalkodást — nincs kifogása az ellen, hogy 
a közgyűlés az illetőket megfelelő, személyi 
pótlékkal kárpótolja.

Márk Endre, Rostás István és t bbek 
felszólalása után elhatározták, hogy az illető 
tisztviselőknek megfelelő személyi pótlékot 
adnak, ami szintén beszámít a nyugdíjba. 
Ugyanezen belügyi leirat elutasította személyi 
pótlék iránti kérelmével Veres Sándor házi- 
pénztári tisztet, akinek állás t beszüntették, 
de facto azonban szolgál és nem kér egyebet, 
csak azt, hogy ő is annyi személyi pótlékot 
kapjon, mint a házipénztári tisztek, mert ar­
ról igazán nem tehet, hogy éppen őt jelölték 
ki áldozatul, akinek az állására kimondták a 
beszüntetést. De hát ő kisember, az ő érde­
kében senki sem szólalt fel.

Kiss Sándor fogalmazó kérte, hogy a 
X. fizetési osztály 2. fokozatából az I. foko- 

I zatba sorozzák, mert azelőtt 1. kórházi biztos 
[volt, tehát ő ugyanazon fizetési osztályban 
[maradt, mikor fogalmazóvá választották. A 
kérelmet, mely teljesen méltányos, teljesíteni 
javasolják.

Ismét házvétel.
Vételre ajánlotta Wesselényi-tér 8. sz. 

azét a tulajdonosa 22 775 koronáért, amire

a mérnöki hivatal becsülte. Miután a vétel 
kedvező, javasolják.

Feliratok.
Fejérvármegye a gazdasági előadók és 

tudósítók részére féláru vasutjegy-kedvez- 
meny adását kérte. A feliratot levéltárba 
tenni javasolják.

Esztergom és Szabolcs feliratát, mely­
ben a katonai beszállásolásról szóló törvény 
sérelmes szakaszainak módosítását kéri, ha­
sonló szellemű felirattal támogatják.

Arad, Székesfehérvár és Komárom vá­
rosok, valamint több vármegye közönségének 
feliratát, melyben bizalmat szavazt k a bu­
kott Khuen-kormánynak, levéltárba tenni ja­
vasoljak, mert már nem aktuális. (így kel­
lene elbánni máskor is a megrendelésre ké­
szült, bizalmi feliratokkal.)

Besztercenaszudvármegye és Komárom- 
vármegye a csapszékeknek munkaszünetes 
napokon zárvatartása érdekében felirt a kép­
viselőházhoz. Pártolni javasolják, úgyszintén 
Arad város feliratát is, melyet az ipartör­
vény revíziója, Nagyvárad város es Heves- 
varmegye feliratát a munkaadó és a munkás 
közti jogviszony törvényes védelme érdeké­
ben intézett a kereskedelemügyi kormányhoz. 
Elfogadták ez ügyben a debreceni ipartestü­
let előterjesztését is.

Kisebb ügyek.
Az alföldi gazdasági egyesület, mely a 

Dmke.-veí közösen internatust épit Debrecen­
ben, alapítványt kért. A gazdasági bi ottság 
javaslatára 200 korona pártoló tagsági díj 
megadását javasolják.

Mint már említettük, a debreceni ké­
ményseprő mesterek kertek a kéményseprési 
ipn'ról szóló szabályrendelet módosítását és 
a keménysepresi dijak emelését 2 koroná­
ról 2 K 40 fillérre, azonkívül a háromemeletes 
házak keményseprési dijainau megfelelő meg­
állapítását. Az ügyet kiadtak a főkapitány­
nak, hogy módosítsa a szabályrendeletet és 
azt ti-rjeszsze elő, eg\úttal szüntesse meg a 
tanoncoki.al való visszeeleseket is.

Debrecen városa 5 éven át tagja volt a 
matryar gyáriparosok országos szövetségének 
100 koronás tagdíjjal. A tagságnak újabb 5 
évre való megújítását javasoljak.

Veres Sándor volt rendőr a nyugdija, 
özvegy Kökért Gusztávné és Hegyi Karoly né 
pedig a kegy dijaik felemelései kerték. A 
kérelmeik kedvező elintézésével az ülés tí óra 
után veget ért.

Színház.
Tanay Frigyes Debrecenben. Ta­

li ay Frigyes, a Vígszínház művészé, tegnap 
Debrecenbe érkezett s három este fellép 
azon a színpadon, amely őt a fővárosnak 
nevelte. Tanai Frigyes neve egymagában is 
elégséges ahhoz, hogy bennünKet a debreceni 
színház nem is nagyon távoleső múltjára 
figyelmeztessen. Arra az időre, amikor a deb­
receni színház igazán hivatásának magaslatán 
állt s Tanay Frigyest is tagjai Közé számít­
hatta Tanay Frigyessel visszatér egyszerre 
sok szép emlékünk, amelyek egy kevés időre 
majd legalább feledtetik velünk ezt a sivár 
színházi életet.

Kassai felgyógyult. Már megszoktuk,
hogy a színházi iroda mindenről, még „alkalmi 
vétel“-ékről is értesíti a publikumot, csak 
éppen arról hallgatott, ami talán mégis ér­
dekli a közönségét, például, hogy Kassai, 
a színtársulat egyik legértékesebb tagja és 
főrendezője négy hétig beteg volt. Bezzeg 
arra volt gondja a színházi híradásnak, hogy 
Irmait rendezőnek nevezze ki, de azt megint 
bölcsen elhallgatta, hogy Kassai felgyógyult, 
újra átveszi tisztét és ma már fel is lép a

Heidelbergi diák élet-ben. A színházi ir0(-u 
önmagát tagadná meg, ha híradásaiban a kö­
zönséget érdeklő dolgokra is gondolna.

Tegnap este nyílt meg aa Uranu* 
ssinhás nyári arénája. A megnyitó elő­
adás alkalmával, dacara, hoey estére ki* •> 
lehűlt az idő, mégis telt ház közönbe 
gyönyörködött a két órás gyönyörű miNor 
ban, mely a következő. 1. Bergen látkép 
Norvégiái tájkép. — 2. Mit nem tesz a ne­
velés. Életkép. — 3. Pompás napok a tenser 
mellett. Amerikai humoros kép. — 4 jjL 
vészvór. Dráma a művész életből. — 5 
rándulás Washingtonba. Amerikai humoros 
kép. — 6. A szűz. (Kisasszony feleség1) 
Társadalmi színmű 3 felvonásban." Az előadás 
egyelőre hétköznap este 8 és 10 órakor kez­
dődik a rendes belyárak mellett Bérlet 
tisztviselő és kedvezményesáru trafik jegyek 
minden előadásnál érvényesek. Ez a pompa« 
műsor ma végleg utoljára látható. Holnap 
teljesen uj műsor.

Kulissza-virágok
bokrétában.

(A „fekete tábla“. 
III. Richárd komé­
diája. Aki menni 

készül.)
A színházi szezon legnevezetesebb szaka 

a tavasz, amióta csak, mint az ó-görög 
tragédiák elkerülhetetlen sötét fátuma, ne­
hezedik a debreceni közönségre reménytelen 
komorságával a Zilahy-regime. Ilyenkor, mint 
mondani szokták, van valami a levegőben. 
Csakugyan. Kulissza-botrányok parfümé úszik 
benne. Áprilisban és májusban nyílnak 3 
rózsák és a színházi betegségek is ekkor 
fakadnak a legszebb hajtásokba.

Megengedik ugy-e bár, hogy ez üde, 
friss virágokból néhány szálat bokrétába 
kössünk.

Vasárnap este — műsorváltozás révén 
— a Leányvásár került színre. Nem is tud­
juk már, hogy hányadszor. Az érdeklődés 
azonban azt mutatta, hogy éppen elégszer. 
Sőt ennél is többször. A nézőtér egyes so­
raiban bátran versenyfutást lehetett volna 
rendezni — akadályok nélkül. Ilyen üres 
nagyon régen nem volt a színház. Illusztrálja 
ezt egy kabaret-részlet, amelyet az előadás 
második felvonásából szakítunk ki, amikor 
Fritz és Bessy a távcsövei móKáznak.

Borboly Lili: Mit lát?
Máthé Gyula: Azt, hogy juj de sokan 

maradtak otthon.
így volt. Okosan tették, már tudniillik, 

akik nem jöttek el. Mert megint a „fekete 
tábla* az, amelyikhez kellemes meglepetés­
képen legelőször szerencséjük lett volna. 
Közölte pedig ez a következőket:

Zilabynó beteg, szerepét Csnnády 
Irma játsza.

Az igazgatóság.
Higyjók el, egészen le voltunk sújtva. 

Hiszen mi, akik ott voltunk, nagyrészben 
azért vettünk magunknak annyi fáradtságot, 
hogy a színházba ellátogassunk, hogy Zi- 
lahyné mindenkor nagyrabecsült énekművé­
szeiében gyönyörködhessünk. Délben még a 
korzón csodáltuk pompás alakját, legújabb 
divatu kalapját És azóta rosszul lett A

lenni) 13Xtisi itöza Csikó szín szappané
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legkomolyabban aggódtunk az állapota miatt. 
h! valaki, úgy Zilahyné feltétlenül megér­
demli ezt a rokonszenvet És, bér Osanády 
Irma igazán olyan elevenen, kedvesen ját­
szott, a fiatalságával pedig egyenesen elbá- 
jolt, nem tehetünk róla, de roppant levoltunk
hangolva.

Amig aztán az első felvonás után 
összecsapódott a függöny, kigyulladtak a 
csillárok és — örömmel konstatáltuk — a 
földszint, első száma páholyban — oda tere­
lődött egyszerre minden figyelem — látjuk, 
hogy valaki vidáman, derűsen cseveg. Zi­
lahimé volt. Nincs további

Olvasták? Hirdettéki .előkészületben 
III. Richárd*. Egy Shakespeare reprizre 
nyílt tehát kilátásunk. Édes Istenem, a sok 
.xitatlan Zsuzsi, Kis gróf és társai után egy 
klasszikus darab! Valóság ez, vagy álom? 
Persze, inkább az utóbbi.

Mert kérjük szépen, ennek a klasszikus 
műnek nagy-nagy hibái vannak. Képzeljék 
el, személyzet kell hozzá. Ez pedig baj ott, 
ahol nincs. És Debrecenben jelenleg baj. 
Azért megpróbálták kiosztani. Elküldték egy 
női szerepet — a IH. Richárdból, ne tessék 
elfeledni — . . , . . Találják ki, hogy kinek ? 
A legerélyesebben tiltakozunk, hogy Borbély 
Lilire merjenek gondolni. Nagyszerű! Már ő 
egyszer áldozatot hozott, amikor fellépett 
egy másik klasszikus remekműben: Ámor a 
pénzügynek címűben, szintén ó görög jel­
mezben.

Beleznay Margitot tippelik? A sorrend 
tényleg ez lenne, de csak a természetben 
nincs ugrás, itt az is lehet és minden. Nos, 
hát — de komolyan, még most sem sejtik ? 
- Martom'alvynéra esett a választás. Emlé- 
iznek reá, hogy III. Richárdról van szó? 
Srtonfalvyné kereken kijelentette, hogy 
neki ehhez semmi köze. ügy is van. Es 
ezzel valószínűleg vége a Hl. Richárd ez 
idei reprizének.

— Tragédia ez?
— Dehogy. Komédia.

Színházi körökben beszélnek még egy 
távozásról. No, nem olyan túlságos jelentő­
ségű. Hir szerint Fabinyi B'eliczia kérte Zi- 
lahytól szerződésének sürgős felbontását. 
Külföldre óhajt menni — tanulni. Úgy lát- 
£z*k> itt már mindent tud, amit el lehet sa­
játítani. Hamarosan megy, az bizonyos. És 
!§y egy taggal újra kevesebb, a drámai 
ensemble szépen fogy-fogy. De azért ne 
mgyjék, hogy az igazgatóság kétségbe van 
esve? Dehogy. Sőt örül. Nyíregyházán 
Ugyanis így is jó. Dettó, Mármarosszigeten

mi a művészet? Minél kisebb társu­
ltai minél nagyobb beveteleket elérni. 

Vo alia!

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón ó» Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, TMl
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Kolirak cipőkiállitás

látható Hermannál
Piac-utca 42.

1
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magasztalni gazdag előadásait a különbözői 
lapok hasábjain. A nagyelvsk-ideák embere,1 
de ugyanakkor hallgatóitól elvárja, hogy lép­
jenek utána a nagy restauratio szolgálatába,] 
mely a mai materialismussal telített emberti 
meg akarja ragadni s az örök keresztény1 
elvek szolgálatába állítani. A szétküldött! 
„Meghivo'-n jelölt előadásait mechosszabbi-' 
tóttá még két napi itt tartózkodással, mehet! 
a vezetőség kérésére szívesen elvállalt ad 

------ ilek • • •

Újdonságok.
Mit jósol a Sirius?
A derék Sirius azt írja, hogy 

W Európát és hazánkat kritikus idők 
Ufenyegetik s igy milliókat menthe­

tünk meg, ha a népet idejekorán 
figyelmeztetjük az időjárás közelgő 
veszedelmeire. Sirius mester szerint 
az időjárás mától fogva a kővetkező­
képpen fog alakulni.

Jó idő lesz május 6-ig vagy 7-ig.
A havazás és_ éjjeli fagy megszűnik 
és csak esőzések jönnek. Azonban 
május 9. és 15. között havazások és 
éjjeli fagyok várhatók, nemcsak ná­
lunk, hanem egész Európában. Sirius 
ezennel tisztelettel felhívja a földmű­
velő emberek ügyeimét, hogy az olyan 
veteményeket, amelyeknek az éjjeli 
fagv árt, olyan időben vessék el, hogy 
körülbelül május 20-a előtt ne keljen 
ki, mert minden munka és fáradság 
hiábavaló lesz.

Sirius azonban nemcsak napok­
kal előre jósol, hanem messzehre is. 
Például 1918-ban gyönyörű esztendőnk 
lesz, csak azokon a napokon lesznek 
viharok, amelyeken az idén havazás 
ran; 1918 októbere melegebb lesz, 
mint az idei május, de a junius hűvös 
lesz. Viszont 1918 decemberében olyan 
nagy havazások lesznek, hogy az ut­
cán méteres magasságban fog állít ni 
a hó.

* P. Bangka Debrecenben. Debre­
cen katholikus közönsége abban a szeren­
csében fog részesülni, hogy hallani fogja a 
ma élő magyar katli. hittudósok legnagyobb 
emberét, P. Bangha Béla jezsuita atyát. Jel­
lemzésére elég, hogy a közvélemény Pro- 
bászka püspök mellé helyezte becsülésében. 
Működését Budapesten fejti ki leginkább, ahol 
nem egy miniszter s egyetemi tanár hallgatja 
nagy elvezettel előadásait hétről-bétre. Ismeri 
a modern ember eszét, annak tévedéseit — 
vágyait. A legnehezebb problémákat játszi 
könnyedséggel tárgyalja. Ismeri a különböző 
hittudományi, philosophiai társadalmi kérdések 
rányait. Előadása vonzó, ein -li közönségét a 
szellemi javak tisztább, üdébb körébe, me­
lyekben ma oly kevesen szeretnek tartóz­
kodni. Aki hullotta egyszer, az nem fogja 
felejtoni s szívesen fogja előadásait hallgatni. 
A budapesti régi országházban az előkelő­
ség ezer és ezer számra hallgatta a múlt 
betekben is beszédeit s nem győzik eléggé

debreceniek iránt érzett szcretetébőL Az elő-1 
adások rendje ez lesz: Szerdán, csütörtökön,‘I 
pénteken, szombaton d. u. három órakor 
zárdában az inteligens nők részére, este hat 
órakor pedig a Therózianum kápolnájában 
(Varga-utca 6.) az inteligens férfiak részére 
A nők minden meghívó nélkül is jöhetnek, á' 
férfiak csak meghívó előmutatása mellett ve­
hetnek részt Meghívók a Therózianum igaz-1 
Igatóságánál kaphatók. Vasárnap este hat 
órakor pedig korunk legégetőbb kérdéséről, 
a sajtó hatalmáról fog előadást tartani. A 
főgimnázium tornatermében a kath. népszö­
vetség meghívására, tekintettel a nagy érdek­
lődésre, teljes kényelemmel és diszszel lesz 
ez alkalomra külön (mert a diszterem kicsi­
nek bizonyult) berendezve. Az inteligens nő 
s férfi közönség részére számozott ülőhelyek 
vannak fenntartva, melyeket előre meg lehet 
szerezni Antalfy József könyvkereskedésében 
ingyen.

* Esküvő. Fényes esküvő lesz ma dél­
után öt órakor a ref. Nagytemplomban. 
Gyarmathy Istvánnak, a debreceni társada­
lomban tisztelettel körülvett földbirtokosnak 
fia: István, aki szintén földbirtokos, esküszik 
örökhüséget Ungváry József bájos, szép 
leányának: Mancikának. Az esküvői szertár 
tást Szele György ref. lelkész végzi. Utána, 
az örömszülők házánál lakoma lesz, ahol a 
tisztelők s rokonok nagyszámmal lesznek 
jelen. Csütörtökön reggel a boldog ifjú pár 
nászúira megy.

* Elhunyt úrnő. özV. Mentze Hcn-Í 
riknó 72 éves korában elhunyt. Temetése a 
Szécheny-utca 18. számú háztól, 24-ikón. 
délután 3 órakor, az ág. ev. egyház szertar­
tása szerint lesz és a Kossuth-ntcai temető­
ben helyezik örök nyugalomra.

* Összevert munkás. Fábián Ferenc 
28 éves munkást tegnap este a Tócóskert 
elején megtámadták, összeverték. Állítólag 
rokonai voltak azok. a kik igy ellátták a 
baját. A mentők a sérültet beszállították a 
közkórházba.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : A B. F. R. A. A legmélyebb fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a 
jó férj, apa, testvér, .nagyapa, illetve áldott 
emlékű rokon : néhai polgár Gulyas Mihály, 
életének 62-, boldog házasságának 38-ik évé­
ben rövid, de súlyos szenvedés után jobb 
létre szendertilt. Kedves halottunk földi ré­
szeit f. hó 24-én, délután 3 órakor fogjuk a 
református egyház szertartása szerint, Csapó­
kért, Jánosi-ntca 58-ik száma házunknál tar­
tandó rövid ima után a Kossuth-utcai teme­
tőben örök nyugalomra helyezni. Végtiszte?- 
ségtételére rokonainkat, barátainkat, valamint 
a bánatunkban igaz részvéttel osztozókat szu- 
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. 
április 23-án. Áldás és béke poraira. Bánatos 
özvegye polgár Gulyás Mibálynó sz. Kovács 
Juliánná. Bánatos gyermekei: polgár Gulyás 
András nejével Mónus Eszterrel és gyerme­
kével, Gulyás Mária férjével polgár Tóth 
Jánossal és gyermekeivel, polgár Gulyás 
Mihály nejével Mezei Juliannával és gyér-

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Raglanok, öltönyök és 
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy mily 
csodás szépek és az M olcsóbbak Él bárhol.
flihrfí üraiÄ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb Pj#||%
Uvl U AJ1 férfi-, fiú-, és gyermekruha áruháza * UlAlCls "fii«.
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mekeivol, Gulyás Juliánná férjével polgár 
Papp Sándorral óa gyermekeivel, Gulyás 
Rózsika. Testvérei: Gulyás Mária és ferjo 
polgár Kocsis János, polgár Gulyás András 
nejével Győry Máriával és gyermekeivel. 
Unokatestvére : polgár Gulyás István nejével 
Jóna Juliánnával éa gyermekeivel. Nászai : 
polgár Mqiius András és neje, polgár Tóth 
János és neje, polgár Mezei Imre és neje, 
özv. Papp Sándorné. Valamint több közeli és 
távoli rokon nevében is. A temetést Fodor 
Testvérek „Bizalom" tem. intézete rendezi.

* Baleset a műhelyben. Losonczi 
János géplakatos miihelyében te<rnap baleset 
ért egy Lipóviczki Ágoston nevű tanoncot. 
a fúrógép mellett dolgozott egyik segéddel, 
miközben Iába megcsúszott és kezével hozzá­
kapott a fúrógéphez. A gép egy ujját le­
szakította, a többit megsértette. A sérültet 
lakásán ápolják.

* Tegnapi halottak. Az allami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Virág Erzsébet r. kath. 3 hónapos, Biró 
Imre ref. 3 éves, Csörsz Sándorné r. kath 
58 éves, Gulvás Mihály ref. 62 éves, Vajó 
Mihály ref. 72 éves, Mentze Henrichné ág. 
cv. 71 éves, Pócsi József ref. 29 éves, Klein 
Jenő izr. 13 éves, Matolcsi Lajos ref. 44 
éves, Domokos Erzsébet ref. 13 hónapos.

* Tíz éves találkozó. Felkérem volt
osztálytársaimat, kik az 1902. évben a deb­
receni állami lőreáliskolában érettségiztek, 
szíveskedjenek velem címüket mielőbb kö­
zölni. Dr. Szabó Mihály, Hunyadi-utca 53., 
Debrecen.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó
rokonainknak, ismerőseinknek és jó barátaink­
nak, kik felejthetetlen jó anyánk, özv. Bö­
szörményi Mihálynó szül. Rác Zsuzsanna te­
metésen megjelenni szívesek voltak s igaz 
fájdalmunkban velünk együtt éreztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét. A gyászló család.

* Gyakornoknak felvétetik 4—6 kö­
zépiskolát végzett inteligenS fiatal ember 
An tally könyvkereskedésben.

* Ma látható utoljára a „Meteor*
színházban kitűnő műsor keretében a „Be- 
csületért* és az „Asszony bosszúja* cimü 
nagy amerikai drámák. Mindkét dráma szen­
zációs, különlegesség. Holnap, csütörtökön és 
holnapután, péntekén fényes műsor kereté 
ben bemutatásra kerül „A halász menvasz- 
szonya* einni nagy társadalmi dráma 3 fel­
vonásban. Szereplők a dán királyi színház 
világhírű művészei. Csak két napig látható.

* Pikáns történetről beszélnek vá-
zosszerte. A fáma szerint egy debreceni úri 
családnál csaknem komoly eseménynek volt 
okozója a tavaszi ruhabeszerzés. A férj, aki 
könnyelmű ember hírében áll, egy fővárosi 
szabó cégnél akart ruhát rendelni, ami ellen 
a felesége a leghatározottabban tiltakozott:

— Csak nem veszel fel pesti ruhát, a 
mikor ugvanazt. megkaphatod Debrecenben, a 
Neumann M. cégnél — mondotta az asz- 
szonyka.

A férj ennek dacára megmaradt az 
álláspontján, ugv, hogy mái a házastársak a 
ruha miatt cl akartak válni. A család aztán 
tanácskozást tartott s több férfi rokon meg­
mutatta gyönyörű, szép és tartós ruháit, a 
melyeket Neumann M.-től vásároltak. A fér­
jet igy aztán meggyőzték a cég jó ruháiról s 
lemondott a pesti rendelésről. Másnap rögtön 
három öltönyt rendelt Ncumanéknál.

* Könyvtárát, vagy fölösleges köny­
veit költözés előtt megvás rolja Antalfy
könyvkereskedés, Szent-Anna 13.

* Dr. Just Wolframégő kor. 1.50 
Földvárynál, Piac-utcai barak.

* Önmagát dicséri Albert László
csemcgcüzletének rizling bora. 1 liter 76 fllér. 
Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

• * Költözködő'.': figyelmébe. Villany­
csengő, villany világítás, vi lanycsillárok bé­

rrendezését, javítását, áthelyezését jótállás 
mellett gyorsan és jutányosán készíti Föld­
vári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai ba- 

, frak. Telefon lí'R,

• NŐI késs fehémemüek kaphatók
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

• Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

Debreceni Újság

Kiderült bűn.
A gyilkos csendőr ügye.

Sándor Boriska gyilkosa, Bodnár József 
próbacsendór szigora fogságban várja a had­
bíróság ítéletét. Mielőtt azonban ez elhang- 
zana fölötte, a polgári törvényszék vonja fe­
lelősségre a vérengző legényt

Tegnap egy régi bűne derült ki a kir. 
ügyészségen. Ugyanis hires verekedő volt 
civil korában.

A múlt év március havában egy vámos- 
pércsi korcsmában rendezett egy kis csete­
patét. Bodnár József ugyancsak jól értett a 
virtnskodáshoz. Czimboráival agy elverte 
Kiss Lajos, Tiba Gábor és Bereczki Sándor 
vámospércsi lakosokat, hogy azok kié hijján 
majd ott hagyták a fogukat.

Súlyos testi sértés büntette miatt meg 
is indították Bodnár József ellen az eljárást. 
Helyesebben szólva, csak akarták, mert Bod­
nár József nyomtalanul eltűnt Vámoa- 
pércsről.

Félrevezette különben a nyomozást úgy, 
hogy Vámospércsen Takács József név alatt 
mutatkozott be. így köröztették országszerte, 
de természetesen nem akadhattak reá. Most 
már alig férhet kétség hozzá, hogy Takács 
József és Bodnár József azonosak egymással.

A kir. ügyészség azonnal értesítette e 
felfedezésről a hadbíróságot. Magatói értetődő, 
hogy ez csak sulyosbbitja a gyilkos csendőr 
helyzetét.

Ez ügyben különben a vizsgálatot-ha­
marosan lefolytatják s Bodnár József .már 
május elején a törvényszék előtt fog állani, 
hogy előbb civil korában elkövetett tetteiért 
számoljon. >

Drágább lesz az utazás.
A ITIáv. uj személydijszabása.

A Vasúti s Közlekedési Közlöny 47-ik 
számának mellékletéül közli az államvasutak 
július 1-én életbe lépő uj személydijszabását. 
Eme díjszabás legjellemzőbb tulajdonsága, 
hogy szakított a Baross alkotta zónarendszer- 
rel°s kilométeres, úgynevezett miriaméter ala­
pon épült fel. A díjszabás 10 km.-enkint fo­
kozatosan növekvő menetdijakat tartalmaz, 
ami mellet 1400 km. a legfelső öv. Eme me­
netdijak a jelenlegivel szemben mintegy 20— 
26 százalékos emelkedést mutatnak.

Az uj díjszabás egyidejűleg megszün­
teti ugyan a zsolnai, gödöllői s rékosi 
metszőpontokat, de megtartja a budapesti s 
kőbányai metszőpont-rendszert, miért is a 
Budapesten túl utazóknak az említett két 
helyen uj jegyeket kell ezentúl is váltaniok. 
A drágítás igy kétszeres a nagyobb távol­
ságokban és egy kiloraetrikus díjszabás ke­
retében eme kényelmetlen 8 épen nem mo­
dern metszőponti intézmény kiküszöbölhető 
lett volna.

Eme két metszőponttól eltekintve, min­
den jegy mindaddig érvényes lesz, mig egy­
huzamban a végállomás elérhető, megje­
gyezve, hogy mint jelenleg, ezután is egy­
szer megszakitható minden jegy 24 órára.

A szomszéd forgalom határát 1—30 
km-ig állapítottak meg s a menetdiját 80, 
illetve 20 fillértől V60, illetve 1 K-ig, mig 
ugyanezen ut gyorsvonaton 2 K 40 fillérért 
tehető meg.

A porígyáez-sziillitás dijai változatlanul 
megmaradta1:.

Az uj jegyekre sorrendben rá ie97n.v 
nyomatva mindama állomások nevei » 
lyekre érvényesek 9 eme állomásokra csak- 
legrövidebb utón érvényesek a jegvek v 11 
rtilő útirányon menve, ennek megfelelj hu 
méterért történik a fizetés. 11c"

Megjegyzi a díjszabás, hogy Bndaoest 
tői Predeákba Aradon, vagy NagyváS 
való utazásnál ugyanazon dij fizetendő Fm# 
díjemelésből az államvasut 12 millió koron 
bevétel-többletet var. Az emelés hasinossn 
is lesz, mert eme többletet, az államvasut 
beruházásra s kényelmi berendezésekre foe- 
forditani. (KJ

tukács tovább tárgyal.
De eredménye nincsen.

Budapest, April 28.
Lukács László, a miniszterelnöki 

székbe felkapaszkodott; még mindig 
tárgyal, pedig már is nyilvánvaló, hogy 
vállalkozása nem fog sikerülni, mert 
se a Kossuth-pártot, se n Justh-párfot 
nem tudja kielégíteni, de azért csak 
tárgyal tovább rendületlenül.

Ma délben 1 órakor Kossuth Fe­
renc adta neki vissza a vizitet. Fél 
óra hosszat beszélgettek) de a helyzet 
változatlan maradt. Délután 5 órakor 
Justh Gyula látogatta meg Lukácsot 
és két és háromnegyed óra hosszat 
tárgyaltak, de nem tudtak megegyezni, 
azonban még nem szakadt el a tár­
gyalások fonala, mert holnap folytat­
ják a tárgyalást. Ez okból Justh Gyula 
rendkívül tartózkodó volt az újságírói 
előtt:

— Nincs még pozitív eredménye 
a tárgyalásoknak, de van alap a to­
vábbi tárgyalásra — mondotta. Lu­
kács nem idegenkedik a véderő-pro­
vizórium gondolatától sem. Természe­
tesen a kérdés lényege a választójog 
körül van.

Lukács László tárgyalni fog a 
néppárt elnökével, gróf Zichy Aladár­
ral is, sőt felkeresi gróf Apponyi Al­
bertet is.

az eddigi előjelekből ítélve nem 
fog sikerülni a megegyezés. Az ellen­
zéki pártok sürgetik a tárgyalások be­
fejezését, hogy hétfőre, mikor az uj 
kormány bemutatkozik a Házban, tisz­
tázhassák vele szemben álláspontjukat. 
A helyzetről ir ma a bécsi Neue Freie 
Presse és a Reichpoet. Maga a Presse 
is úgy ir, hogy a Justh-párt elfogad­
hatatlannak tartja Lakács ajánlatát, 
azonban bizonyos gondolatok vannak 
választójogi tervezetében, melyek alap­
ján még lehet tárgyalni. Kristótí József , 
a volt darabont-belügynök a Reichpost-ba 
cikket irt, melyben kijelenti, hocy Lu­
kács helyzete reménytelen és módosí­
tani kell választójogi tervezetét, ha 
boldopulni akar, mert se a Justh-párt, 
se az ország nem akar tudni a cen 
zusos választójogról, hanem a radiká­
lis reformot követeli. .

Előreláthatólag csütörtökön közli 
a hivatalos lap az uj kormány tagjai­
nak kinevezését, pénteken a mim 
terek Bécsbe utaznak, ahol szombat - 
leteszik az esküt, hétfőn pedig berni- 
tatkoznak a Házban.
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Táviratok.
Üj elnök.

Budapest, április 23. A fiumei törvény- 
-ek elnökévé, mint beavatott körökben be­

válik legközelebb dr. Székely Aladár kép­
zőiét Székely Ferenc igazságügy miniszter 
fiát fogják kinevezni.

Tiltakozás
a magyar erőszak ellen.

Oratz, április 23. A horvát diákok és 
munkások népgyülésen tiltakoztak a magya­
rok horvátországi abszolutizmusa és erősza­
koskodásai ellen.

Vall a kéjgyilkos.
jíünchen, április 23. A budapesti kéj* 

ovilkossággal alaposan gyanúsított Rumpf 
nyomdász, aki még mindig tagadja, hogy ré- 
j,e lenne a Schwartz Oizetle meggyilkolásá­
ban, azt vallotta, hogy 2 hét előtt Bécsben 
tényleg követett el kéjgyilkosságot. Az orvo­
sok különben megállapították, hogy Rumpf
közveszélyes őrült.

Budapest, április 13. Ma a rendőrségen 
megjelent Elbert Erzsébet nevű 12 éves 
leányka, aki bevallotta, hogy pár héttel, mi­
kor s’ülei a fűszeres boltba küldték, Rumpf 
megszólította és az erdőbe csalogatta, de ő 
sikoltozva menekült.

Megmentett gyöngyök.
London, április 23. A biztosítási hiva­

tal értesítést kapott, hogy az egyik menekült 
utas két és fél millió értékű gyöngyöt és 
gyémántot mentett meg az elsülyedt Ti-
tanic-ról.

Agyonlőtt katona.
Mátészalka, április 28. Nyitray László 

szabadsigos katona a vendéglőben mulato­
zott, ahol beszéd köztien Molnár György 
vagyonos gazda, a ki katonakori virtuskodá­
sait mesélgette, kihúzta a szuronyát. A ka­
tona visszakövetelte a szuronyát, mert neki 
attól még tréfából sem szabad megválni. 
Molnár erre a szuronyt leszúrta a földbe és 
kijelentette, hogy lelövi azt, a ki hozzányúl. 
Nvitrav odaugrott és kirántotta a szuronyát. 
Erre Molnár lőtt és oly szerencsétlenül ta­
lálta a fiatal katonát, hogy pár perc alatt 
meghalt. Molnárt letartóztatták.
Halálba kergette a főhadnagyéi.

Brünn, áprilts 23. Stolinski József köz- 
;egény agyonlőtte magát. Hátrahagyott leve- 
•-'öen azt Írja, hogy a kínzóját, a főhadnagyot 
is. akarta pusztítani, de anyjára és nővé- 
rVe nem akart szégyent hozni, hogy gyilkos- 
'agoi követ el, ezért csak magával végez. A 
vizsgálatot a főhadnagy ellen megindították.

Az olasz-török háború.
Enver bég halála.

Konstantinápoly, ápr. 28. Enver bég, a
triponszi török sereg parancsnoka a csa- 
areren szerzett lősebe következtében — 
meghalt. A bég halálát a lőseb elüszkösödése 
okozta. A halálesetet el akarták titkolni, de 
kyilvanossagra jutott.

^áris, ápr. 23. Lajos abrnzzói herceg, 
- °,asz flotta parancsnoka a Dardanellák 
ombázásakor idegrázkódtatást kapott A 

b ez> saniunadrágos flottaparancsnok súlyos

Áru- és értéktőzsde.
Április 23.

Arak 50 kilogrammonként.

h'izs (Sprit 
búza májusra . ! 
ttozs ápril 
Rozs okt. . \ ' ' 
Zab ápril.

októberro . . 
1 "'‘Pori nit

Kezdete

1180
11.5;-:
10.54
Olö

1016
870
908
904

1183 
1 Ibi

Nyílttéri
Nyilatkozat.

Füredi Józsei ellen beadott feljelentése­
met visszavontam, mert békét akartam s 
mert Debrecen város társadalmának zenei 
kultúráját abszolúte nem segiti elő, ha a 
zenetanárok a fórumon, törvényszéki tárgya­
lásokon egymás ellen törnek. Biztos voltam 
benne, hogy Füredi Józsefet szigorúan el 
fogják Ítélni rágalmai miatt, még is vissza­
vontam feljelentésemet közérdekből, tudni­
illik a további Ízléstelen személyes kérdések 
és herce-hurcák kikerülése céljából.

Füredi József ur azonban nem hajlandó 
belátni, hogy vele szemben nemeslelküséget, 
Debrecen város társadalma iránt pedig tar­
tozó kötelességet gyakoroltam, amikor a bé­
két kerestem. Közel négy hasábos nyilatko­
zatában ismét összeirt rólam mindenféle zöld­
séget ; a kirohanások igazán nem érdekelhe­
tik a debreceni nagyközönséget, amely enge« 
met mindenkor meleg szeretetAvel, jóindula­
tával és szerény képességeim elismerésével 
tüntetett ki.

Meg vagyok róla győződve, hogy a nagy- 
közönség most már tisztán látja, ki utazik 
mindenáron botrányokban? Én a békét ke­
restem, mert a csendes és eredményes mun­
kálkodást, a kötelességteljesitést tartom min­
denek előtt valónak.

Do azért legyen Füredi József akarata 
szerint. A sajtópört ismét folyamatba tettem 
ellene rágalmazás és becsületsértés miatt és 
már most megnyugtathatom, hogy ezt a 
feljelentésemet semmi körülmények közt 
sem fogom visszavonni.

Debrecen, 1912. április 23.
Grősz Ernő

zenetanár, a debreceni zenekonzervat. tanara.
• E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős- 

uéget a Szerk.

Bériie adok

636—1912. vkszám.

árverési hirdetmény. I
__ A debreceni kir. jbiróeágnak! 

V. 595—5.1911. számú végzése t‘oly-j 
tán közhírré tétetik, miszerint Mócz' 
Magdolna debreceni lakos részére,! 
özv. Szász Mórné ügygondnokai 
Balogh József debreceni lakostól1 
469 kor. 40 fill, tőke, ennek 19l2. év 
február hó 14. napjától számítandó 
5 százalékos kamatai és az eddig1 
Összesen 179 kor. 45 fillér perköltség 
erejéig 1912. évi április hó 4-ón bíró-: 
ilag felűliocrlalt és 1407 koronára^ 
becsült bútorokból áiió ingóságok.! 
1912 évi április hó 29-én délután 
3 órakor kezdetét veendő és Deb­
recenben, Varga-utca 18. szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyoztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi április hó 
I -1* ón.

Oláh Géza,
1115 bírói kiküldött.

Wa3f Lajs hirdetési Irodájából. Csapii-u. 13._ _ _ |

Debrecenben, vasút mentén na­
gyobb helyiségek, melyek vgy 
gyári célra, mint raktárnak, a leg­
jobban megfelelnek. — Ajánlatok

„Előnyös 68“
alatt a kiadóhivatalba intézendők-
1104

A Csapó-utca 63, számú, hatal­
mas nagy telkü, szép úri ház

eladó l
Tnhjdonosa Tegdes K. nr és neje.

letelem! lotelen)!

loteten?!
A ki lyészbonjok-téglagyárat 
akar építeni, saját érdekében el ne 
mulassza a Világ Icgfpoderoebb 
bonpoktágíagyárát Debrecenben 
megtekinteni. :—: Tulajdonosok; 
Scboslder és PáVid; építette a 
Búckaúi gépgyár azelőtt 
Röbrig és Köi)lg, tyagdebOrg S. 
Kérjenek tájékoztatót és katalógust 
RiScbak Lajos vezérkáp viselőtől 
BúdapcSt, Vili., BarosS-ú. 94.

11

intelem!

m

ffl

m
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Éjüs 1-re kiadó
az Első takarékpénztár 
palotájában 1 II. emeleti

iileailakoszl
1105

SzáiloSa Sorháza
a P$ák Fereoc-Citcai oldaloi)

f. évi április hó 25-én
í megnyílik, §
$ iaíefes zóna reggeli, ebéd és 
jj vacsora mérsékelt árakon

fi Kőbányai polgári Sörfőzöe világos és barna 
sörei friss csapoíásban egésznapon ál kapható.
fisa tett Haiti! flplui 6Mgllü!

Szives látogatást kér, tisztelettel
Borgida Farkas.

n « ÜTORÜ
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
‘ berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékbanmnm József
DBBSBCBS, Piac-ntoa 44. 629 

smse ndvarban.

Elpróbált
f

■ f'\ m$a< --------- -------

!§ Zseb, inga, fali« 
ébresztő órákat

legszenb ékszereket
jóiáihssal legcélszerűbben

Ernán flynla
elSsmert jotürnevű 1520

rnOórásnál szerezzük be.

Debrecen, Ptao-n. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban ós
legolcsóbban, jótállással készülnek

Raktáron: tűzálló 
chamotte tégla, tűz­
álló vakolat, agyag, 
mintázó agyag, 
kéménytoldók !

1025

Ferenc* József-ut 8.

TÓTH JÓZSEF.
Telefon szám ! 773.

saton terrakotta 
szobiakra, vázákra 
folytonégö és meú 
dinger háiyhákra. 
:: redőnyökre. ;;

IMIM11
Részvénytársaság

Piac-utca 4L I. emelet

Elfogad betéteket %»** **
kamatozással. Kölcsönt nyújt

‘w,»l*d6*waEB
vagy bekebelezés mellett

Xnyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és 
- Iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel é<* • 800

törlesztéses kölcsönöket
nyújt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei május hó 1-161

Piac-utca 51.
Csanak ház 

I. emeletén lesznek.

te Első takarékpánzfár át­
költözésé (ottan meaurfllt

Kossuth-u. 3. sz. alatti 
első emeleti helyiségek

üzletnek vagy 
irodának ^
kiadok, S

Kiadó
a „Takarék és Hitelintézet" Csapó­

utca 4 sz. a. bérházában

1912 nyájtiS l-r*
egy nagy üzlet

(esetleg ketté osztva).
Értekezhetni: - 839

a Takarék és Hitelintézetnél.

V'2.', V-HST-'IH XT:.

Oocassíó eladás. Oocassté eladás
Tulhalmozott raktár miatt occassió eladást rendez

Rózsa-t nagyáruház, oft a Ktstemplom-bazár
■■ a f a *| * Angol céitQioSk • csolött K 60* Best K 26»"-%HÍM MMl: r: SKTUi:::: ::: : : »■:

Gyermek felöltők és ruhák óriási választékban.
rV5i kalapok au legelegÄnaatob kivitelben.
fleer Külön mértékosztály! __ Szolid árak! "WJ
Ooo.ssi© ei.au. e««“«14 4l"u'-

Máikéi János
vízvezeték, csatornázás és fürdSberendezésl vállalata
Modern-üzlet Egyháztér 5 szám alatt
(Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartást jégszekrénye^ 
különféle nagyság és kivitelben, egy és kétajióval, l-sö rendű gyártmány, nagy 
tikban, jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetn . 
Ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba closettek, gyengélkedők részére

öntött vas. zo„,á„cozo.., hozEonyozoO mm 
.Neptum" kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosao.,
elesettekben, valamint mindenféle bádogárukban. „«„mi/wfidés.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes meggy 
Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.

(Műhely és iroda Darabos-u. 54. Telefon
>í,:n
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tT«d fává nlveluslk. ,
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szsfcszerB ízléses '

NYOMDÁSZAI
Igénybevételével

'ssysÄS
Mihály Samuel

Telefon

Porol 
Fest 
Tisztit 
Hrabéczy E. D

Szövet ée csipkcfüggöta yöket, 
stopokat, dívány védőket, 
ágy és asztalterítőiké t stb.

1009

áSTTOLtof 
fertőtlenítve tisztit,

Gázmosó Veqytirztitn és 
a Ruhafostű Részvény ársaság.

£w:i

% Üzleti telefon 
Gyári

íi wurnism^

Csillárok a legegyszerűbbtől n 
a legszebb kivitelig juta- | 
nyosanbeszerezhető,mi uden- | 
féle felszerelési cikkek, valódi ; 1
dr, Juslli WolIránégil 16—50 ®. lényig 1

Kor. 1-50

Földvárinál
Debreceni Első E’ekírotechnLiíai gyár 
és Vili. Műszaki Felszerelési Vállalat.

gJ Tanuló felvétetik ! !

f

a

Kibérlés miatt teljesen visszavonulok és 20 óv óta fonállá üzletemet
— hó 1-én feloszlatom!

-

1 pár nyári keztyü 
1 p r K'álnai glaoó keztyü 
1 pár Hálnál hosszú koztyli 
1 drb hímzett váson blouse 
1 drb hímzett selyem blouse 
I pár finom harisnya 
} pár gyermek harisnya 
i uój címzett gallér 
1 női könnyű japán blouse 
1 női fűző
1 női chifon nadrág 
1 női chifon hálórekli
1 női hímzett alsó szoknya -___
I női batlst fűző védő (Letbchen) 1 kor. 18 fillér
Manicur bőráruk, kefe-, fésű-, és 

gummiáru minden áron !

20 fillér 
2 korona 

8 korona 90 fillér
5 korona 90 fillér
6 korona 70 fillér

40 fillér 
30 fillér 
20 fillér

1 korona 88 fillér
1 korona

2 korona 48 fillér 
2 korona 43 fillér 
2 korona 48 fillér

1 darab francia fogkefe 
1 üveg francia szájvíz 
3 tu ua Dr Beider fogerőm 
1 doboz Dr. Heider fogpor 
1 üveg fenyő illat 
1 üveg amerikai petrol 
1 üveg odol 
1 üvog Bay rum 
1 üveg francia brillantín 
1 üveg dió olaj 
1 üveg Bojtorján gyökér olaj 
1 tubus thymol
1 üveg emko hajszesz a legbiztosabb 

szer hajhullás ellen 
1 csomag champo hajmosó 
8 üveg eredeti kölni viz
Bemek választék hajfésö garnitúrákban 

töklen minden áront

20 fillértől 
50 fillértől 

1 korona 
20 fillér 
70 fillér 

1 korona 
1 korona 56 fifiér 

70 aller 
20 fillér 
30 fillér 
30 fillér 
•18 fillér

J korona 
24 fillér

2 korona
és haj.

1 női vászon ing 
1 női chifon ing 
1 női madepolán hímzett 
1 pár flór női harisnya 
1 pár fildeco harisnya kötött 
1 pár selyem női harisnya 
1 tiszta selyem ernyő 
1 riduKÜl
1 tucat valódi Rumburgi zsebkendő 
1 drb legfinomabb gallér 
1 drb legfinomabb dupla gallér 
1 drb finom selyem mellű ing 
1 drb finom zefir ing 
1 drb finom turista Ing 
3 drb selyem magánkötő

**- * -u •..?

1 korona 80 fillér
2 korona 20 fillér 
2 korona 50 fiiér 

1 korona 30 fillér 
1 krrona 70 fillér

1 korona 80 fillér
2 korona 50 fillér 

I korona 20 fillértől
7 korona 

30 fillér 
46 fillér 

korona 04 fillér 
korona 80 fillér 

2 korona 
2 korona

n*£?

i

'íjyv«

Óriási választék női kézzel hímzett tiszta vászon és finom batlszl lehémemöelrten igen olcsó árban!
1 férfi kemény kalap 
1 férfi puha kalap 
1 férfi nyúlszőr kalap 
1 drb nadrágtartó 
1 drb nyakkendő 
1 tucat tiszta vászon zsebkendő 
I pár fegyházkötött zokni 
1 Pír flór kötött zokni 
1 pár fildecs kötött 
1 darab vadász palack 
1 pár torna cipő 
1 pár vívó cipő 
I Pár patent sámfa 
1 drb igen szép bot
Férfi-, női- és gyermek sárcipők, 
gunrnii harisnyák, haskötők, kötszerek, 
fecskendők, egyenes tartók, mell- 
fartók, ágylepedők minden áron !

1 korona 
1 korona 40 fillér 
3 korona 50 fillér 

40 fillér 
20 fillér 

4 korona 
40 fillér 
90 fillér 

1 korona 
2 koma 

1 korooa 20 fillér 
1 korona 70 fillér 

korona 80 fillér 
20 fillér

Egy csomag ’/, kiló vatta
Egy haskötő
Egy körte fecskendő
Egy havikötő
Egy irfgateur
Egy sérvkötő
Egy gummi szivacs
Egy lázmérő
Egy fürdő hőmérő
Egy permetező
Egy darab finom óvszer
Egy darab amerikai óvszer
Egy darab női óvszer
Egydarab köröm kefe
Szivacsok
Frotir keztyük
Egy bontó fésű
Egy siirü fcsü
Egy oldal fésű
Egy csont hajtü

80 fii. Egy rúd rózsa glicerin szappan 
> kor. 3 darab tojás olaj szappan 

> :illírtől 3 darab mandula szappan 
;> or.-tói 3 darab francia ibolya 

tu ; tértől 3 darab francia hibás szappan 
t fi f Iértől 3 darab llllomtej szappan 
hU mértül Egy darab tégely Dr. Lehmann erem 

1 koronától Egy darab tégely Margit crém 
40 fillértől Egy darab Diana crém 
30 fltértől 1 drb Diana szappan

20 fillértől 1 üveg sósborszesz
40 fillértől 1 mtr. haicrepp

2 kor 1 hajbetét
10 fillér 1 borotválkozó szappan

20 fillértől 1 finom borotválkozó szappan 
20 fiiértői 1 Sawlngstlcks
40 fillértől 1 bajuszkötő
24 lillértől t borotva tál és ecset
10 fillértől 1 bajusz pedrő

6 Mértél

1 kor.

40 f 
40 fii 
S2 fii 

. 20 fű 
50 ül 

1 kor 10 hl 
1 kor. 20 fii 

,88 fii 
1 kor. 36 fii 
1 kor 36 fii 

34 fi 
48 fii 
80 fii 
10 fii 
30 fii 
60 fii 
40 fii 
60 fű 
20 fii

fVVi'KV. :-x
N

.3$

ih^ctshbes

LWt Mpótia:«:'lri Debrecen, Csap6-n. sarok
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Sünden its* tfc/nenri 
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I 1 Mrdeits «i >■* ■ MadtMra«» Ibi eto*e Mel

Level ezés.
■ „Állandó Igaz 32"
i ligére levői van a ki­
adóban. 2927

I Háza saá~
> Aljából uh;.j tauék meg­
ismerkedni, e, gy józan ól 
(!ii gépisz. In katoa, nszta- 
I jh iparos .ifit ni emberrel, 
i:i 82-35 éves és biztos ál- 
usn legyen , Nyílt őszin­
teség* jeligére a kiadóban.

4806

Ajám lat,
Oua mi

1.asftizC a legifjabb! Ka- 
Inptollak öles ói * árakban ! 
Kötött női fel öltők nagy- 
választékban.!. Benyáts 
Kmilnél Debt-eoen Főtér.

17(1
frft

fillérbe kerül egy pár 
iérfi vagy női harisnya 
tejelés pamuttal együtt, 
Benyáts Ií. harisnyagyára 
Debrecen.   175

Kiadó
egy, esetleg két szobás 
iiri lakás bútorozna a 
Csapó-utcán. Cim ifj. Dá­
vid Sándor, Kut-utca 34.

160

Kiad*
lakás B&lthyány-utoa 6. sz. 
udvarban 2 szoba, 1 ve­
randa hozzátartozó helyi­
ségekkel. jó vizit kút. 
__________________ 4410

~ Kiadó
májustól 2 szobás lakás, 
és különbé járatú "toai bú­
torozott szoba Vöröemnrty- 
utoa 24 4924

6 szobás
ti Icai lakás mellékhelyisé­
gekkel május 1-től kiadó. 
Batthyányi-utea 7 4918

Egy
izr, 13 éves fin ajánlkozik 
nagyobb vidéki rfifos- és 
divatáru üzletbe tanulónak, 
szigorú vallásos helyre. — 
Ajánlatot kérek „Hűséges" 
jeligére, Bibarsáp.

HERKULES-
tűzifaíelap

Debrecen, Ferenc Jú- 
zíff*ut 10*lk szám.

Telefen 10—50.

A.
áros legjobb helyén régi 
'menetein fűszer, rőfös 

ií vitrint üzlet. Trafik, ital- 
Liérésscl, övi 60,000 ko­
rona forgalommal más vál­
lalat miatt azonnal eladó.
. nagy házzal, gazdasági 
: ivarral, vagy kiadó bérbe.

I .m a kiadóban. 4904

iiÉlp teiloll árak
mellett eladási a kerülnek 

kdvetkezö cikkek: meg­
kezdett kongie kézimun­
kák, díván párnák házi 
tászonból előnyömet fu­
tók ós tabletták, futó sző­
nyegek, ílanel takarók, 
fekete glott szoknyák ós 
színes moári szoknyák ti­
nóm batiszt, lenvászon és 
madapol vászonból kéz­
zel hímzett női ingi k, férfi 
lmom ingek és alsó nad­
rágok, valódi vászon férfi 
os női zsebkendők, a leg­
újabb kötött gyermek ber­
liner kabátok, 6 és 12 sze­
mélyes damaszt abroszok, 
szép kávés abroszok 2 
1; or!-tói feljebb, nagy vá­
laszték vászon ágy huza­
lokban. Divatos lüszter 
glott és karton kötények 
i inden nagyságban, min- 
i en árban eladom. 1096

Ml Biti S*’;Z
a mozi mellett.

OazdaiBsonynak
. anlkoeik jó mogjolenésü 

2 éves nő. A háztartás 
minden ágában, baromfi­
tenyésztésben jártas. Anya 
helyettesnek is elmegy. 
Megkeresések „Gazdasz- 
s'zony“ jeligére a kiadóba 
köretnek, 4896

Modern
’.égy szobás lakás minden 

onlorttal május 1-re ki­
adó Simonöy-u. 32. 4885

Boldogkert
'•'éta-ut mentén Epreskort 
[utca 9 kétszobás lakás kü­
llőn udvarral május 1-ro 
'kiadó. Értekezni helyben.
•________ 4671 I

IWoltmann- 
télé rózsa krumli házhoz 
i szállítva i) korona. Gutt- 
I freund |?.id :• T-ief. G73.

4788

(030

5 drb fiiraszelve, ház­
hoz szállítással és be­

rakáséi! I
10 mm. aprított 

tűzifa 28 K
5 mm. aprított 

tűzifa 14 K 50 
3 mnt. aprított 
tűzifa 9 K

•/, ő! hasábfa 19 K 
fűrészel és

és felápritáa 3 K
hazaszállítás és be- 
hordás 2 K

Ingyen
adok tehén trágyát, aki 
elszállítja. Kovács, Gólya- 
utca 2__ 4941

Sóssialonna
úgy nagyban, mint kicsiny­
ben, n legelőnyösebb ár­
ban szerezhető he Végit 
Óvnia hentesáru üzletében 
Hunyadi-utca 13 4937

Gólya-
utca 4 alatt üzlethelyiség, 
cipész, fodrász vagy ko 
nyérárusitónak, ugyanott 
ogy négy utcára nyíló íii- 
szcr-Uzlet ital- és trnflk- 
engedélylyel kiadó. Ócska 
tégla eladó. 4039

Kiadó
lakás a vasút mellett 4 
szoba, előszoba mellékho- 
lyiségekkol, ugyanott 8 
szoba, konyha stb azonnal 
kiadó. Értekezhetni Túrni 
Farkas irodájában Miklós 
utca 8 4855

Kiadó
lakások a Bozzay-telopen 
ktilön udvarral és hozzá- 
tartozékaival 4684

Kereslet
Ftlszerkereskedö-

in gód a. idali belépésre 
fölvétetik. Kovács Károly 
Heutuu-uU,» 9jl. az. 4699

tívhitlöglemé
:.»s-ony i h ntkezzon Csa­
pó-utca 14 4893

Házmestert
keresek május 1. Schvart* 
Antal, Bethlen-u. 40. 4870

Gyakorlott
I női szabó segéd és varró* 
I lányok fölvétetnek Grün- 

t»’.d női diratterméb n 
! ] A terít u 19 4884

Magyar—Német
levelező, ki gépírásban és 
könyvelésben jártas máj. 
1-i beépésre felvétetik
Neumann Nándor Vegye- 
szetigyár Részvénytársa­
ságnál. _____ 4847

Géplakatos
segédek és tanulók felvé­
tetnek Ehrenroich Sámuel 
nól Arany dános-utca 37. 
_______________ 4765

Készpénzért
veszek férfi- és nőidivat- 
áru, cipó., kézinli ós rövid 
áru üzleteket. Cim a ki­
adóhivatalban. 4917

Egy
fodrász-segéd napi 2 kor. 
és kosit, kisogitoni 5 napra 
felvétetik. Varga József, 
N’yugoti-u. 14 sz. 4919

Fo&rász-
üzletvezető kerestetik, — 
azonnal is belephet. Teleky
utca 92 4923

Gyermektelen
házmester felvétetik május 
elsejére. Aranv János-utca 
23.________ 4931

Borbé’y-
segéd azonnali belépésre 
felvétetik vidékre. Bőveb­
bet: Magos-utca 11 szám.

____________ 4933
Könyvelő

délutáni vagy esteli órákra 
felvétetik. Dénes, Árpád- 
tór 13____________  4932

Borbély­
segéd fiatal azonnal belép­
het Székelynél Szoboszlón 
16—20 korona, ellátás, la­
kással. b

Irodai
tisztviselőt keresünk azon­
nali belépésre (esetleg nő 
is lehet) írásbeli ajánla­
tok, eddigi alkalmaztatá­
suk ismertetésével, fize­
tési igényeik megjelölésé­
vel küldendők: Kubinyi 
Lajos és Társa Piac u. 11 
_______________  4926

Fttaserkereakedö-
segéd, gyors kiszolgáló 
azonnali belépésre fölvé­
tetik Farkas György fü- 
szerkereskvdésébon Deb­
recen, Árpád-tér 5 4935

Fodrász-
segéd, jobb, rögtöni be­
lépésre keres üzletet. Cim 
n kiadóban. 4936

Kisasszony
kinek szép írása van, 
Schweitzer varrógép üzle­
tében felvétetik. Ugyanott 
ügyuokök alkalmaztatnak.

4942

Munkás
leányok

felvétetnek a

Doboz gyárba.
Fürdő-utca 4. Margit- 
fürdő-telep. 1027

Eg.v
igen szegény asszony el­
vesztett a Deák Frrencz- 
u cin 16 korona érteké 
bélyeget. Kéri a becsüle­
tes megtalálót, juttassa 
Miklós-utea 25 szám alatti 
i rodába. 494,3

Bséplrfcsu
jó családból való pénztá­
rosnőt azon ali belépésre 
keres Szépe Lajos Kossuth 
utca. 4946

Apr* hirdetések diw
fizetendő Vldéhrt) 73

-j*
gyek bau .*menete cí

Csak 6 K-ért
küldők 41/, kilót tevü, 
56 darab finom enyhe

IflilüíHZiiPPl!
mely a saitolásnál né­
mileg eíformálódott, 
rózsa, gyöngyvirág, 
mosol ne,pác ;ull U.atUl 
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében v$gy után­
véttel (Így 85 fid. több.) 
Szétküld! Vajda B. első 
magyar toillett-szap- 
pangyárVág-oJhely 86$ 
szám, 532

Egy
jó ragasztó állandó mun­
kához azonnal felvétetik. 
Egy tanuló 4 korona heti 
fizetéssel is felvétetik. — 
Finkelstein cipőfelsőrész 
készítő Csapó-utca 11

4944

Eladás.
10,000 drb

ócska prima tégla, alig 
használt betoncsöveket 

gyártó formák eladók. — 
Értekezni Darabos-utca 64 

__________________ 184
Matt

szoba bútor darabonként 
is eladó Koseuth-utca 51 
keresztépület, 4902

Igen
szép nj háy. több lak­
osztályból álló Ipari 
helyszűke miatt na­
gyon olosóért eladó. 
Eötvős-utoia 104. 4895

Két
alig használt szép nagy 
Íróasztal eladó. Sámson, 
utca 8 sz. 4946

Piac-
utca 10, a Kereskedelmi 
Akadémia mello'ti házle­
bontásból kikerülő tégla, 
cserép, faanyagok, ajtók, 
anlakok; bádogtetö, csator­
nák, szép cserépkályhák, 
és egyéb anyagok eladók. 
Értekezni lohet a hely­
színen Kernhäuser és Ne­
messel __ 488.3

Féregmentes-ágy
éjjeliszekrénnyel, kilmzó 
asztal eladó. Csemete-u. 
15 szám. 4921

Eladó
kényelmes 6 szobás tiri 
lakás, értekezhetni Magos 
utca 15 s*. 4920

Néptakarék» 
pénztár m. sz.
Debrecen, Fiao-ntca 

75. szám.
961 Felhívja az

Iparosok, vasu'asik, 
mnnkisok

figyelmét arm, hogy a 
vámospéresi út mentén 
levő Czcglédy-telepen 180 
négyszögöles parcellák, a 
létai utón 160 négyszög­
öles parcellák, a máv. 
gépjavltómühely mellett, 
az Onosai-utcában 180 
négyszögöles parcellák
ház helfe fenek

kedvező heti befizetések 
ellenében eladók

juladó 
kis szalongarnilura, ara­
nyozott állótükör, hencser 
székek. Darabos-utca 5, 
____  __ 4929

u ^ Eff7
szoba bútor elköltözés vé­
gett olcsón eladó. József 
k. hnrceg-i) 24. 4934

Fodráse
üzlet modernül berendez- 
ve egy nagy forgalmú 
vároeua eladó. Cim a ki­
adóhivatalba. . fi

Eladó
szőlő a miken resi k.i 
kertben, a sár ndi illőn-''
közvetlen raktáránál
négyszögöl «ii-inő Z

«nmet;.
1 ík ’ ,znndolye» nvara 
lakással, Értekezhetni J\ 
rencz József-ut lile. ^

m

,LA
bcoizonyltoH , togjobb hvgl.nlke,

Jökerban
lévő használt matt ebédlő 
és villany oe üárok eladók.
Deák Ferenc-11. 9. Ház-
mester. 4926

Hasznait
zongora igen jutányosán
eiedó. Pvtvrfia 21. Ke-
resztepülot. 1925

Kocsi
fekete fedeles, olajtenge- 
jes, keveset használt, ele­
gáns lőtakarók, nikkel 
vezetékes szerszám, igás- 
szorsxAm, igáslő-takarók, 
lóháló olcsón eladók, Fé- 
seekodugyár Margit-fiirdő 

4929
Ablakok

ajtók, különféle mérettlek 
újak, olcsón eladók. Fé- 
szekodugyár Margit-ftirdő 

4930
Fftazerüilet,

italmérés, széna-szalma el­
adással sürgősen átadó. 
Biztos megélhetés. Cim a 
kiadóban. 4938

klilSe'eges'ég 
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IfindemHí kapheÜ i
J h?Hyiék', ._ VAUIM gumn-1 Övi

r‘l ss »
Ara tucatonként 4, g, 8

10 Tteroni. 55:
Kapható minden szolid 
szakma üzletben. OLLt 
GUMM1T több mint 20«! 
orvos mint a legmegblz- 
hatóbbat ajánlja. Köve- 
telje azonban, hogy f,^|.
litója önnek csakis OLLAü
adjon és ne engedjen ma-' 
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint „ép 

oly jót" feldicsérni.
Szép

offtnoe, uj szoba-buto: 
kony habere ndezé« elit 
olcsón. Megtudható a ki 
adóban. 49411

Egy
ezanofli és egy vendéglő 
berendezi s eladó. Érte­
kezhetni Busl-u. 17 4916

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

Ml
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyob' vá­
lasztékban cs legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat.

kim.
kiadó azonnal 1036

egy négy szob is igen szép tel­
jesen modern utcai lakás min­

denféle mellékhelyiséggel.

rr- Kilőnöm alkalmas ittól.
Meutekinthető és bővebb fej- 
világositás nyerhető Sx ch'U) i- 
utca 1. sz. a. ügyvédi irodában.

Nyomatejt kjPrlorgógfoqi (a .DtbfacMuM Uitáa* TuUidonoa: ?ku Q/sl*.


